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Piege photographique / Trail camera
Camara de rastreo / Fotofalle
Fotocamera da esplorazione
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1. Composition du produit

- piege photographique - télécommande infrarouge
- cable USB - sangle de fixation
- antenne - guide d'utilisation

2. Présentation du produit

Objectif

Flash LED infrarouge

Capteur de luminosité
Récepteur infrarouge

télécommande
Capteur infrarouge passif (PIR)
HAUT Sélecteur 3 positions
BAS
GAUCHE MENU
DROITE OK

Bouton pour éjecter le
compartiment a piles

Ecran LCD
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Entrer ou ——4—
Arréter appel

00006
00000
00006

Accepter un appel o——

Fléche
ou touche numérique

Refuser un appel

Main libre

@

Effacer \_ NUM'axes

La télécommande sert a programmer |'appareil et pour la fonction téléphone. Elle fonctionne par
infrarouge jusqu’a quelques metres face a I'appareil. Pointez la télécommande vers |'avant de la

caméra pour qu’elle fonctionne.

Le piege photographique dispose des connections suivantes afin d’étre raccordé a des appareils
externes : port USB, port pour carte SD, port pour carte SIM et port pour alimentation externe.

L'interface de controle a six touches sert principalement en mode TEST, pour sélectionner les
fonctions et parametres opérationnels. Comme indiqué sur le schéma ci-dessus, ces touches

sont : HAUT, BAS, GAUCHE, DROITE, OK et MENU.

Quand le sélecteur est glissé en position TEST, les réglages actuels sont visibles sur I'écran LCD.

Résolution

Force du signal mobile

7
Modephoto | &y s5M Yaul

—4— Niveau de pile

Carte SD — @ FREE w - Carte SIM

~~_ Opérateur de
téléphonie mobile

_ 2015/07/27
Heure :
heure:minute:seconde 00:00:00
00001/03256

Date

N

Nombre d'images

3. Mise en place des piles

Espace disponible

ATTENTION : Assurez-vous que le sélecteur est bien en position OFF avant d’insérer

ou de retirer les piles.
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Le voltage du piege photographique est 12V. Pour fonctionner, I'appareil requiert 8 piles AA
(LRO6).
Apres avoir ouvert le couvercle du piege, assurez-vous que le sélecteur est en position OFF puis

appuyez sur le bouton A, pour éjecter le compartiment a piles. Installez des piles neuves dans
le compartiment en prenant soin de bien respecter les polarités indiquées. Puis replacez le
compartiment a piles.

Vous pouvez utiliser les piles 1,5V suivantes :
- piles alcalines haute densité et haute performance (recommandées)
- piles alcalines rechargeables
- piles NiMH rechargeables

ATTENTION
- Risque d’explosion si les piles sont remplacées par des piles de type incorrect.
- Ne pas utiliser des piles de types différents de ceux indiqués dans ce guide.
- Ne pas mélanger des piles usagées et des piles neuves. Ne pas mélanger des piles
standard et des piles rechargeables.
- Débarrassez-vous des piles usagées en accord avec la réglementation.

En option, vous pouvez brancher une source de courant externe a la prise
d’alimentation située sous l'appareil.

Vous pouvez commander auprés de NUM’'AXES ou de votre distributeur un bloc
d’alimentation (réf. NGPIEACC006) ou un panneau solaire avec batterie intégrée
(NGPIEACCO009). Ne pas utiliser d'accessoires d’autre marque que NUM’'AXES car ils
pourraient ne pas fonctionner ou ne pas étre compatibles avec votre produit.

4. Mise en place de la carte SD

ATTENTION : Assurez-vous que le sélecteur est bien en position OFF avant d’insérer
ou de retirer la carte SD.

L'appareil utilise une carte mémoire SD (Secure Digital) standard pour sauvegarder les photos
(au format .JPG) et/ou les vidéos (au format .AVI). Les cartes SD et SDHC (haute capacité)
d’une capacité maximum de 32 Go sont supportées. Avant d’insérer la carte SD dans l'appareil,
veuillez vous assurer que le curseur de protection contre |'écriture situé sur la carte SD n’est pas
en position « Lock ».

Insérer la carte SD dans I'emplacement pour carte SD, |'étiquette de la carte vers le haut et les
contacts vers le bas (cf. gravure a coté de la fente). Un son « clic » indique que la carte est bien
installée.

Il est recommandé de formater la carte SD en utilisant le parameétre « Formater » de |'appareil
avant de l'utiliser pour la premiere fois, surtout si la carte a été utilisée dans d’autres appareils
(voir procédure § 5.4 Menu de configuration - liste des parametres et des réglages). Une carte
SD formatée avec un autre appareil peut ne pas étre compatible.

Pour retirer la carte SD, enfoncez-la tout d’abord légerement (n‘essayez pas de la retirer sans
avoir fait cette manipulation au préalable). Vous allez alors entendre un son « clic » qui indique
gu’il est désormais possible de la retirer.

ATTENTION
- Vous devez insérer la carte SD avant de mettre I'appareil en marche. Si aucune
carte SD n’est insérée dans l'appareil, celui-ci s'éteint automatiquement.
- Insérer la carte SD dans le mauvais sens peut endommager la caméra ou la carte. Les
dommages résultant d’'une mauvaise insertion de la carte SD ne sont pas couverts par la
garantie.
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Insérez la carte SIM
avec la puce orientée

Insérez la carte SD avec vers le haut.

I’étiquette de la carte
orientée vers le haut et
les contacts vers le bas.

5. Mise en place de la carte SIM

- Pour recevoir les photos sur votre téléphone mobile par MMS :
Achetez et faites activer une carte SIM par votre fournisseur de téléphonie mobile. Une carte
SIM avec SMS et MMS illimités est recommandée pour minimiser les colts.

- Pour recevoir les photos dans votre messagerie internet par email :
Choisissez une carte SIM avec data (SMTP ou SSL SMTP) si vous voulez pouvoir recevoir les
photos par email.

ATTENTION : Assurez-vous que le sélecteur est bien en position OFF avant d’insérer
ou de retirer la carte SIM.

Vous devez supprimer le code PIN de la carte SIM avant de l'insérer dans I'appareil.

Insérez la carte SIM dans I'emplacement pour carte SIM, la puce de la carte vers le haut. Un son
« clic » indique que la carte est bien installée.

Il y a deux icones « carte SIM » qui indiquent deux situations différentes :
- SIM signifie que la carte SIM est insérée et fonctionne bien.
- BRI signifie qu'il n"y a pas de carte SIM ou que la fonction MMS/GPRS ne fonctionne pas
a cause d’une perte de signal ou d’un autre probléeme de communication.

Pour retirer la carte SIM, enfoncez-la tout d’abord légerement (n’essayez pas de la retirer sans
avoir fait cette manipulation au préalable). Vous allez alors entendre un son « clic » qui indique
gu’il est désormais possible de la retirer.

Quand vous passez en mode TEST, l'acquisition du signal peut prendre quelques dizaines de
secondes. Un indicateur de force de signal apparait sur I'écran LCD quand la connexion est
établie.

6. Fixation de I'antenne

Fixez I'antenne en la vissant dans son emplacement en haut de la caméra. Assurez-vous qu’elle
tient fermement en place, mais ne la serrez pas excessivement.

7. Utilisation du piége photographique

L'appareil dispose de 3 modes de fonctionnement :
1. mode OFF (arrét) : sélecteur en position OFF
2. mode ON (marche) : sélecteur en position ON (I’écran LCD est éteint)
3. mode TEST (configuration) : sélecteur en position TEST (I’écran LCD est allumé)
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7.1. Mode OFF (arrét)

Le mode OFF est le mode de « sécurité » permettant toute une série d’actions, par exemple,
remplacer la carte SD ou les piles, ou transporter l'appareil.

Vous utiliserez également le mode OFF quand vous connecterez plus tard I'appareil au port USB
d’un ordinateur pour télécharger les photos et/ou vidéos.

Faites glisser le sélecteur en position OFF pour éteindre I'appareil. Veuillez noter que méme a
I'arrét, I'appareil continue a consommer de I'énergie a un trés bas niveau. Par conséquent, il est
recommandé de retirer les piles si vous n’utilisez pas le produit pendant un période prolongée.

7.2. Mode ON (marche)

A n‘importe quel moment aprés que les piles et la carte SD aient été insérées, vous pouvez
allumer l'appareil.

Lorsque le sélecteur est glissé en position ON, |'appareil entre en marche. Une LED en haut a
droite de I'appareil va clignoter pendant quelques secondes. Cet intervalle vous laissera assez de
temps pour fermer le couvercle de |'appareil, le verrouiller puis quitter la zone surveillée.

Une fois en marche, I'appareil prendra automatiquement des photos ou des vidéos en fonctions
des réglages effectués.

7.3. Mode TEST (configuration)

Faites glisser le sélecteur en position TEST pour entrer dans le mode configuration. Le fait de
déplacer le sélecteur en position TEST allumera I’'écran LCD.

Plusieurs actions sont possibles dans le mode TEST : personnalisation des réglages,
déclenchement manuel d’'une photo ou d’une vidéo, visionnage des photos/vidéos et suppression
des photos/vidéos.

En mode TEST, |'appareil s’éteint automatiquement aprés quelques minutes si vous n‘appuyez
sur aucune touche. Mettez le sélecteur en position OFF puis faites le glisser a nouveau en
position TEST si vous voulez continuer vos réglages.

7.3.1. Personnalisation des réglages

Faites glisser le sélecteur en position TEST puis appuyez sur la touche MENU pour entrer dans
le menu de configuration.
Dans le menu de configuration, vous pouvez vérifier et changer les réglages de I'appareil.

7.3.1.1. Changer le réglage des parametres

De nombreux parametres sont disponibles pour vous permettre de régler l'appareil selon vos
préférences. Pour changer le réglage d’'un parameétre, vous devez d'abord passer en mode TEST
(configuration). Une fois que vous étes dans ce mode, |'appui sur le bouton MENU vous
permettra d’accéder a n’importe quel parameéetre et de changer son réglage. Le nom du
parametre et son réglage actuel seront affichés sur I'écran LCD.

Les touches #% et #® permettent d’‘aller au parametre suivant ou précédent (bouton % pour
passer au parametre suivant et bouton #® pour revenir au parametre précédent). Les touches =»
et @ permettent d’aller au réglage suivant ou précédent (bouton ® pour passer au réglage
suivant et bouton @ pour revenir au réglage précédent).

Lorsque vous avez fini de modifier les réglages d’'un ou de plusieurs parametres, appuyez de
nouveau sur la touche MENU pour sortir du mode TEST (configuration) et sauvegarder les
réglages que vous avez effectués.

NOTE : Si vous n’appuyez pas sur la touche MENU quand vous avez terminé vos réglages,
I'appareil n‘enregistrera pas les changements effectués.
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Aprés avoir réglé les parametres selon vos préférences, veillez a déplacer le sélecteur en
position ON (marche) afin que l'appareil puisse prendre des photos ou des vidéos. Aucune
photo/vidéo ne sera prise, si le sélecteur reste en position TEST (a moins que vous n’appuyiez
sur la touche OK apres étre sorti du menu).

7.3.1.2. Exemples — Changer les réglages de certains parametres courants

Pour changer le réglage de n'importe quel parametre, commencez toujours en vous assurant
gue le sélecteur est en position TEST (configuration).

Une fois I’écran LCD allumé, appuyez sur la touche MENU.

Vous verrez tout d’abord « Choisir la langue », « Réglages de I'appareil » et « Réglages
SMTP/MMS » sur I'écran avec « Choisir la langue » en surbrillance.

= Appuyez sur OK pour entrer dans « Choisir la langue », puis appuyez sur la touche 4 ou
8 pour sélectionner la langue que vous souhaitez utiliser. Appuyez sur OK pour
sauvegarder le réglage et sortir.

Choisir la langue English
Réglages de l'appareil Francais
Réglage SMTP/MMS :> Deutsch
Italiano

» Appuyez sur la touche # pour mettre en surbrillance « Réglages de l'appareil » puis
appuyez sur OK pour entrer. Le premier parameétre rencontré quand on entre dans le
menu de configuration est « Mode ». Par défaut, il est réglé sur « Photo ». Pour passer en
« Vidéo », appuyez sur la touche ».

Mode Mode
<4 I3 > —> | < >
Résolution photo Résolution photo
5M 5M

Résolution vidéo Résolution vidéo

720P 720P
Photos en série Photos série

1 Photo 1 Photo

= Appuyez a présent sur la touche # pour passer a un autre paramétre dans le menu de
configuration. En appuyant 4 fois, vous allez arriver a « Durée de la vidéo ». A |'aide des
touches » et @, déplacez-vous dans les différents réglages possibles pour la durée de la
films que la caméra va prendre.
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Durée de la vidéo
< >
Bip sonore
ON
Réglage de I'horloge
Entrer
Horaires fixe
OFF

Durée de la vidéo
< >
Bip sonore
ON
Réglage de I'horloge
Entrer
Horaires fixe
OFF

m  Appuyez sur la touche ¥ plusieurs fois jusqu’a atteindre le parameétre « Réglage d’usine ».
Appuyez sur la touche OK pour entrer. Appuyez sur la touche # pour mettre « OK » en
surbrillance puis appuyez a nouveau sur la touche OK pour restaurer le réglage par défaut
pour tous les parametres.

Réglage d’usine

4 m > Retour aux paramétrages

Télécharger le logiciel PC par défaut
Entrer
Entrer OK

Si vous choisissez de mettre le parametre « Horodatage » sur ON, cela commandera a |'appareil
d'imprimer la date et I'heure sur chacune des photos qu’il prendra. Dans ce cas, veillez donc
bien a régler la date et I'heure en utilisant le parametre « Réglage de I'horloge ».

Pour sortir d’'un menu ou pour revenir en arriére, appuyez sur la touche MENU.

7.3.2. Déclenchement manuel

Si l'appareil est en mode Photo ou Photo + Vidéo, il va prendre une photo et l'enregistrer
automatiquement sur la carte SD.

Si I'appareil est en mode Vidéo, il va prendre une vidéo et I'enregistrer automatiquement sur la
carte SD. Nota : I'appareil prend une vidéo uniqguement en mode Vidéo.

Mettez le sélecteur en position TEST puis appuyez sur la touche OK pour déclencher
manuellement la prise d'une photo ou pour faire démarrer l'enregistrement d’une vidéo.
Appuyez a nouveau sur la touche OK pour arréter I'enregistrement vidéo.

7.3.3. Visionnage des photos et des vidéos sur I'écran LCD de |'appareil

- Mettez le sélecteur en position TEST.

- Appuyez sur la touche # pour accéder au mode visionnage (la derniére photo/vidéo
apparait sur I'écran LCD de la caméra).

- Utilisez les touches #® et % pour faire défiler vos photos/vidéos. Appuyez sur la touche @
pour lire une vidéo (vous entendrez le son dans le haut-parleur durant la lecture).

- Pour sortir du mode visionnage, appuyez sur la touche OK.
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7.3.4. Effacer des photos ou des vidéos

- Mettez le sélecteur en position TEST.

- Appuyez sur la touche » pour accéder au mode visionnage.

- Utilisez les touches # et # pour sélectionner la photo/vidéo que vous souhaitez effacer.

- Appuyez sur la touche MENU pour entrer dans l'interface de suppression.

- Utilisez les touches # ou ® pour mettre en surbrillance « Effacer actuelle » (pour effacer
seulement la photo/vidéo en cours) ou « Effacer tout » (pour effacer toutes les
photos/vidéos), puis appuyez sur la touche OK.

- Utilisez les touches % ou # pour mettre en surbrillance « Annuler » (pour annuler
I'opération de suppression) ou « OK » (pour exécuter I'opération) puis appuyez sur la

touche OK.

NOTE : les fichiers effacés ne peuvent pas étre restaurés. Il est également possible d’effacer
tous les fichiers de la carte en utilisant le parameétre « Formater ».

7.4. Menu de configuration — liste des parameétres et des réglages

Vous trouverez ci-dessous des tableaux listant tous les parametres existants du menu de
configuration, ainsi que leurs réglages possibles (ou plages de réglages), une description de ce
gue controle le parametre et le but des réglages.

Le réglage par défaut pour chaque parameétre est indiqué en caractéres gras dans les tableaux.

Mettez le sélecteur en position TEST puis appuyez sur la touche MENU pour entrer dans le

menu de configuration.

Réglages

Description

Choisir la langue

Choisissez la langue que vous souhaitez utiliser.

Réglages de I’'appareil

Personnalisez les réglages de votre appareil.

Réglage SMTP/MMS

Paramétrez I'envoi des photos.

Réglages de I'appareil:

Mode

Photo, Vidéo, Photo + Vidéo
L'appareil enregistre le son quand il filme des vidéos.

En mode « Photo + Vidéo », une photo puis une vidéo sont prises a
chaque déclenchement.

Résolution photo

5M,12M,8M

Sélectionne la résolution pour les photos de 5 a 12 mégapixels. Une
résolution haute donne des photos de meilleure qualité, mais crée
des fichiers plus lourds qui prennent plus de place sur la carte SD
(qui se remplit plus vite).

Résolution vidéo

720P (1280x720 - HD), VGA (640x480), 1080P (1920x1080 - FHD)

Sélectionne la résolution vidéo. Une résolution haute donne des
vidéos de meilleure qualité, mais crée des fichiers plus lourds qui
prennent plus de place sur la carte SD (qui se remplit plus vite).

Photos en série

1 photo, 2 photos, 3 photos

Sélectionne combien de photos sont prises en rafale a chaque
déclenchement en mode Photo.
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Durée de la vidéo

10 secondes, 20 secondes, 30 secondes, 60 secondes.
Fixe la durée des vidéos prises.

NOTE : vous devez doubler l'intervalle de temps par rapport a la
durée de la vidéo. Exemple : si la durée de la vidéo est de 20
secondes, l'intervalle PIR doit étre d’au-moins 40 secondes.

Bip sonore

ON, OFF

Vous pouvez choisir d’entendre ou non un bip sonore quand vous
appuyez sur les touches de I'appareil.

Régler I'horloge

Appuyez sur la touche OK pour entrer puis utilisez les touches ¢ et ¥
pour changer le réglage et les touches @ et » pour aller d'un champ
a lautre. Le format par défaut de la date est YY/MM/DD
(année/mois/jour). Pour changer le format de la date, appuyez
plusieurs fois sur la touche ® pour mettre en surbrillance YY puis
appuyez sur la touche # pour faire défiler les choix possibles
(YY/MM/DD, MM/DD/YY, DD/MM/YY).

Le format de I’'heure est heure:minute:seconde.

Horaires fixes

OFF, ON

L'appareil peut étre programmé pour enregistrer uniquement
pendant une certaine plage horaire de la journée quand le paramétre
“Horaires fixes” est réglé sur ON. Le reste du temps, |'appareil sera
éteint et ne se déclenchera pas. L'utilisateur peut définir trois plages
horaires de fonctionnement indépendantes. Si le paramétre
« Horaires fixes » est réglé sur OFF cela signifie que |'appareil
fonctionne toute la journée.

Intervalle de temps

OFF, ON

Le paramétre « Intervalle de temps » permet de définir la fréquence
d’enregistrement qu’'un mouvement ait été détecté ou non. Régler ce
parameétre sur une valeur autre que zéro met en route le mode
« Intervalle de temps » et l'appareil va prendre des photos ou de
vidéos a l'intervalle de temps indiqué.

Intervalle PIR

ON, OFF

En mode ON, ce paramétre indique combien de temps le capteur PIR
(capteur infrarouge passif) restera en sommeil aprés chaque
déclenchement. Pendant cet intervalle, I'appareil ne prendra pas de
photo/vidéo. L’intervalle PIR minimum est de 0 seconde ce qui
signifie que le capteur fonctionnera en permanence. Si vous réglez ce
parametre sur OFF, cela signifie que le capteur PIR ne fonctionnera
pas méme en cas de mouvement.

Sensibilité

Moyenne, Elevée, Basse

Ce parametre définit la sensibilité du capteur PIR. Si la sensibilité est
réglée sur Elevée, |'appareil est plus facilement déclenché, il prend
plus de photo/vidéos. Il est recommandé d’utiliser la sensibilité
élevée a lintérieur ou dans un environnement avec peu
d’interférences, et d’utiliser la sensibilité basse a I'extérieur ou dans
environnement avec beaucoup d’interférences telles que vent, fumée
etc. De plus, la sensibilité du capteur est fortement influencée par la
température. Des températures élevées conduisent a une sensibilité
plus faible. Il est donc recommandé de régler la sensibilité sur Elevée
en cas de températures élevées.
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Horodatage

ON, OFF

Sélectionnez ON si vous voulez que la date et I'heure a laquelle une
image a été prise soient imprimées sur la photo/vidéo. Sélectionnez
OFF si vous ne voulez pas que la date et I’heure soient imprimées.

NOTE : la température, la phase de la lune et le numéro de série de
I'appareil (renseigné par l'utilisateur) vont également s’‘imprimer sur
les photos.

LED IR Elevée, Moyenne
Contréle le nombre de LED qui flashent quand une photo est prise
par faible luminosité. Choisissez « Moyenne » si vous obtenez des
photos surexposées ou si vous comptez placer I'appareil prés du sujet
que vous souhaitez photographier.

Formater Entrer (suivi d'une étape de confirmation Annuler/OK)

Efface tous les fichiers stockés sur la carte SD pour la préparer a sa
réutilisation.

Attention : veillez a télécharger ou sauvegarder tous les fichiers que
vous désirez conserver.

Mot de passe

OFF, ON

Permet a l'utilisateur de programmer un mot de passe (4 caracteres).

Numéro de série

OFF, ON

Permet a I'utilisateur d’attribuer un numéro de série (4 caracteres) a
I'appareil. Ceci est utile pour l'identification des caméras si vous en
utilisez plusieurs, puisque chaque appareil imprimera son numéro sur
les photos.

Réglages d’'usine

Entrer (Suivi d’'une étape de confirmation Annuler/OK)

Appuyez sur OK pour entrer puis sélectionnez « OK » pour restaurer
tous les parametres par défaut.

Télécharger le logiciel
PC

Permet de télécharger le logiciel de paramétrage de 'appareil.

Version

Ce parameétre indique la version logicielle de I'appareil.

Réglage SMTP/MMS :

IMPORTANT

Seules les photos peuvent étre transmises par liaison sans fil, pas les vidéos.
L'appareil n‘enverra pas de vidéos sur votre téléphone mobile ou votre e-mail. En
mode Vidéo ou Photo + Vidéo, il vous informera seulement par SMS qu’une vidéo a été
prise. Les fichiers vidéo sont stockés sur la carte SD pour étre visionnés plus tard.

Parameétres MMS

- pour recevoir les photos sur votre téléphone mobile
par MMS

Etat MMS

4 états sont disponibles.

OFF (réglage par défaut) : I'envoi de MMS est désactivé
800x600 : I'appareil envoie des photos au format 800x600
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VGA : I'appareil envoie des photos au format VGA (640x480)
SMS : I'appareil envoie des SMS

L'appareil prend et enregistre sur la carte SD des images en haute
résolution quel que soit le réglage choisi.

Nombre MMS/jour
0-100

Vous pouvez choisir le nombre maximum de photos que vous voulez
recevoir par période de 24 heures.

Si I'appareil est en mode Photo et que vous avez réglé le nombre de
MMS sur 30, il vous enverra au plus 30 MMS par période de 24
heures. Au-dela, I'appareil continuera a capturer et enregistrer les
photos sur la carte SD. Aprés 24 heures, I'appareil recommencera a
envoyer des MMS quand il prendra des photos.

0 = nombre illimité de MMS

Nota : si I'appareil est réglé en mode Vidéo, il enverra des SMS a la
place des MMS.

Rapport journalier
OFF, ON

Cette option vous permet de recevoir chaque jour, a une heure
prédéfinie de votre choix, un rapport indiguant le nombre de photos
ou de vidéos prises ainsi que la derniere photo capturée (en mode
Photo). Le rapport journalier indique également le niveau de pile et la
capacité restante sur la carte SD.

ON = appuyez sur OK pour choisir I’heure a laquelle vous souhaitez
gue le rapport vous soit envoyé chaque jour.

Parametres MMS
Entrer =& appuyez sur OK pour entrer

Entrée auto - permet d'utiliser les parameétres préprogrammés.
Vous allez devoir sélectionner votre pays et votre opérateur de
téléphonie mobile.

Entrer = appuyez sur OK = choisissez votre pays en utilisant les
touches # et % 2 appuyez sur OK = choisissez votre opérateur de
téléphonie mobile en utilisant les touches ® et # = appuyez sur
MENU plusieurs fois pour revenir en arriere

Si « Entrée auto » ne fonctionne pas (ce qui peut étre d( a des
changements récents faits par votre opérateur mobile) ou si votre
opérateur ne figure pas dans la liste de votre pays, vous devez
utiliser « Entrée manuelle » (voir ci-dessous). N’hésitez pas a
vérifier les parametres avec votre opérateur de téléphonie mobile.

Entrée manuelle - permet de saisir manuellement les parameétres
MMS (APN, URL, IP, Port, Compte, Mot de passe).

Nota : si vous choisissez de saisir manuellement les parameétres
MMS, vous devez contacter votre opérateur de téléphonie mobile afin
gu’il vous fournisse toutes les informations nécessaires.
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Numéro de mobile - vous permet de saisir les numéros de
téléphone mobile qui recevront les photos par MMS. Ne saisissez que
des chiffres (ne pas mettre d’espaces ou de tirets). Vous pouvez
entrer jusqu’a 4 numeéros.

Entrer & Numéro de mobile 1 a 4 = appuyez sur OK pour saisir le
numéro de votre choix = appuyez sur MENU pour revenir en arriére

Nota : seul le numéro de mobile N°1 peut controler I'appareil a
distance gréce a des ordres transmis par SMS.

Email - vous permet de saisir les adresses mail qui recevront des
données de l'appareil (optionnel pour le fonctionnement par
SMS/MMS). Vous pouvez entrer jusqu’a 4 adresses mail.

Entrer & E-mail 1 a 4 - appuyez sur OK pour saisir I'adresse mail de
votre choix = appuyez sur MENU pour revenir en arriere

Test manuel MMS - vous permet d’envoyer manuellement un MMS
pour test.

Avant de commencer le test, assurez-vous que la carte SIM et la
carte SD sont bien insérées, que les parametres MMS sont entrés
correctement et que I'état MMS n’est pas réglé sur OFF.

Vous devez laisser un peu de temps a l'appareil pour chercher le
signal mobile. Une fois que l'indicateur de signal apparait sur I'écran
LCD, vous pouvez commencer le test.

Entrer = appuyez sur OK pour commencer le test. L'appareil va
prendre une photo automatiquement et un compteur de durée de
transmission va démarrer sur I'écran LCD. Un message sur |'écran
vous indiquera si le test est réussi ou non.

Si le test échoue, vérifiez les réglages de l'appareil et, si nécessaire,
contactez votre opérateur de téléphonie mobile afin de vérifier si les
parameétres MMS sont corrects.

Parameétres SMTP

- Pour recevoir les photos dans votre messagerie
internet par email

Etat SMTP

4 états sont disponibles.

OFF (réglage par défaut) : I'envoi d’emails est désactivé
800x600 : I'appareil envoie des photos au format 800x600
VGA : I'appareil envoie des photos au format VGA (640x480)
SMS : I'appareil envoie des SMS

L'appareil prend et enregistre sur la carte SD des images en haute
résolution quel que soit le réglage choisi.

Nombre SMTP/jour
0-100

Vous pouvez choisir le nombre maximum de photos que vous voulez
recevoir par période de 24 heures.
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Si I'appareil est en mode Photo et que vous avez réglé le nombre
d’emails sur 30, il vous enverra au plus 30 emails par période de 24
heures. Au-dela, |'appareil continuera a capturer et enregistrer les
photos sur la carte SD. Aprés 24 heures, |'appareil recommencera a
envoyer des emails quand il prendra des photos.

0 = nombre illimité d’emails

Rapport journalier
OFF, ON

Cette option vous permet de recevoir chaque jour, a une heure
prédéfinie de votre choix, un rapport indiguant le nombre de photos
ou de vidéos prises ainsi que la derniere photo capturée (en mode
Photo). Le rapport journalier indique également le niveau de pile et la
capacité restante sur la carte SD.

ON = appuyez sur OK pour choisir I'heure a laquelle vous souhaitez
que le rapport vous soit envoyé chaque jour.

Parameétres SMTP

Entrer = appuyez sur OK pour entrer

Entrée auto - permet d’utiliser les parameétres préprogrammeés.
Vous allez devoir sélectionner votre pays et votre opérateur de
téléphonie mobile.

Entrer = appuyez sur OK =-> choisissez votre pays en utilisant les
touches ® et # = appuyez sur OK = choisissez votre opérateur de
téléphonie mobile en utilisant les touches ®# et # = appuyez sur
MENU plusieurs fois pour revenir en arriere

Les parametres SMTP préprogrammeés sont limités. Vous allez devoir
utiliser « Entrée manuelle » (voir ci-dessous) pour saisir les
parameétres de |'email expéditeur. N’hésitez pas a Vvérifier les
parametres avec votre opérateur de téléphonie mobile.

Entrée manuelle - permet de saisir manuellement les parameétres
SMTP (APN, Compte, Mot de passe, serveur SMTP, Port, Email
expéditeur).

Nota : si vous choisissez de saisir manuellement les paramétres
MMS, vous devez contacter votre opérateur de téléphonie mobile afin
gu’il vous fournisse toutes les informations nécessaires.

Numéro de mobile - vous permet de saisir le numéro de téléphone
mobile qui pourra contrbler I'appareil a distance par I’envoi d’ordres
par SMS. Ne saisissez que des chiffres (ne pas mettre d’espaces ou
de tirets).

Entrer & Numéro de mobile 1 = appuyez sur OK pour saisir le
numéro de votre choix = appuyez sur MENU pour revenir en arriere

Email - vous permet de saisir les adresses mail qui recevront des
données en provenance de l'appareil. Vous pouvez entrer jusqu’a 4
adresses mail.

Entrer & E-mail 1 a 4 2 appuyez sur OK pour saisir I'adresse mail de
votre choix = appuyez sur MENU pour revenir en arriere
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Test manuel MMS - vous permet d’envoyer manuellement un e-
mail pour test.

Avant de commencer le test, assurez-vous que la carte SIM et la
carte SD sont bien insérées, que les parametres SMTP sont entrés
correctement et que I'état SMTP n’est pas réglé sur OFF.

Vous devez laisser un peu de temps a l'appareil pour chercher le
signal mobile. Une fois que l'indicateur de signal apparait sur I'écran
LCD, vous pouvez commencer le test.

Entrer = appuyez sur OK pour commencer le test. L'appareil va
prendre une photo automatiquement et un compteur de durée de
transmission va démarrer sur I'écran LCD. Un message sur |'écran
vous indiquera si le test est réussi ou non.

Si le test échoue, vérifiez les réglages de l'appareil et, si nécessaire,
contactez votre opérateur de téléphonie mobile afin de vérifier si les
parameétres SMTP sont corrects.

8. Commandes par SMS

L'appareil peut étre commandé a distance par I'envoi de SMS. Vous pouvez envoyer des ordres
pour passer du mode photo au mode vidéo ou inversement, prendre une photo et la recevoir,
changer la résolution photo ou vidéo, etc.

Pour envoyer un ordre a votre caméra, il suffit d’écrire un code dans un SMS et de I'adresser au
numeéro de téléphone correspondant a la carte SIM insérée dans votre appareil.

IMPORTANT

- L'état MMS ou SMTP doit étre réglé sur 800X600, VGA ou SMS dans les parameétres
MMS/SMTP pour que la fonction de contréle par SMS fonctionne. Elle ne marchera pas si
I'état MMS ou SMTP est réglé sur OFF.

- Certaines antennes relais ne supportent pas tous les ordres.

- Vous devez avoir indigué un numéro de téléphone mobile pour pouvoir envoyer des ordres
a l'appareil. Si vous avez seulement indiqué des adresses mail dans les parameétres
MMS/SMTP vous ne pourrez pas utiliser I'option de contréle par SMS. Le seul téléphone
mobile habilité a transmettre des ordres par SMS a |'appareil est le premier inscrit dans la
liste des téléphones mobiles destinataires des envois de photos.

- Vous pouvez contrOler |'appareil a distance par SMS en mode MMS comme en mode

SMTP.

Le tableau ci-dessous liste les actions ou changements de réglage que vous pouvez demander et
les divers codes que vous devez envoyer a |'appareil :

Action ou changement de réglage demandé Code a envoyer par SMS
Passer en mode photo *CM*
Passer en mode vidéo *VYM*
Passer en résolution photo 5 MP *C*1*
Passer en résolution photo 8 MP *C*2*
Passer en résolution photo 12 MP *C*3*
Passer en résolution vidéo VGA *\K ] *
Passer en résolution vidéo 720 P (HD) *\/* Q%
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Passer en résolution vidéo 1080 P (Full HD) *\/* 3*
Passer l'intervalle PIR a 1 minute *px1M*
Passer l'intervalle PIR a 10 minutes *P*10M*
Passer l'intervalle PIR a 15 minutes *p*15M*
Passer l'intervalle PIR a 30 minutes *P*30M*
Passer l'intervalle PIR a 60 minutes *P*60M*
Passer la sensibilité du capteur PIR a basse *Gk 1 *
Passer la sensibilité du capteur PIR a moyenne *G*kx
Passer la sensibilité du capteur PIR a élevée *Gk 3k
Passer au niveau de LED IR moyen KL*1*
Passer au niveau de LED IR élevé KLK2*
Prendre une photo, une vidéo ou une photo + une vidéo *GH*
(en mode ON ou TEST)

Apres avoir fait tous les réglages SMTP/MMS, vous pouvez envoyer le code *GH* en mode TEST
afin de tester la fonction commande a distance.

9. Fonction téléphone

Passer des appels est une nouvelle fonction pour les pieges photographiques qui peut étre
utilisée dans les situations d’urgence.

Mettez le sélecteur en position TEST. Aprés que l'icone de signal mobile soit affiché sur I’écran
LCD, appuyez sur la touche « ENTER/EXIT » de la télécommande, composez le numéro de

téléphone puis appuyez sur la touche pour appeler le numéro.

Quand l'appel est terminé, appuyez sur la touche @ pour raccrocher.

10. Montage et positionnement

Apres avoir configuré les parametres selon vos préférences, vous étes préts a mettre le
sélecteur en mode ON (marche) et a installer I'appareil sur le terrain. Lorsque vous configurez la
caméra pour détecter le gibier ou pour toute autre application en extérieur, vous devez veiller a
le mettre en place correctement et solidement. Nous recommandons de fixer l'appareil a un
arbre robuste d’un diameétre d’environ 15 cm. Pour obtenir une qualité d’‘image optimale, |'arbre
devra se trouver a environ 5 m de I'endroit a surveiller, I'appareil étant placé a une hauteur de
1,5/2 m. Gardez a l'esprit que vous obtiendrez les meilleurs résultats de nuit lorsque le sujet
est a portée idéale du flash, idéalement entre 3 et 14 m de |'appareil.
Vous pouvez éviter de potentiels faux déclenchements dus a des perturbations de température
et de mouvement devant la caméra en ne l'orientant pas vers une source de chaleur ou vers des
branches ou buissons proches (particulierement pendant les jours de vent).

camera

/

A

WNZ~G'L

5~6M
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11. Télécharger les photos/vidéos

Pour télécharger vos photos/vidéos sur un ordinateur, assurez-vous d’abord que le sélecteur est
bien en position OFF. Connectez le cable fourni au port USB de la caméra, puis directement a
une prise USB principale de votre ordinateur. Faites glisser le sélecteur en position TEST.

12. Spécifications techniques

Capteur d'image

5 Mégapixels couleur CMOS

Objectif Focale = 3,0 - Champ de vision = 45°
Flash infrarouge 940 nm - portée jusqu’a 20 m
Ecran LCD 2" (pouces) TFT couleur

Carte mémoire

de 20 Mo a 32 Go

Résolution photo

12 MP = 4032 x 3024, 8 MP = 3264 x 2448, 5 MP = 2560 x 1920

Résolution vidéo

1080 P (30fps), 720 P (30fps), VGA (30fps)

Durée de la vidéo

programmable - 10 sec., 20 sec., 30 sec., 60 sec.

Portée du capteur PIR

20 m (en-dessous de 25°C au niveau normal)

Angle de détection du
capteur PIR

450-50°

Sensibilité du capteur
PIR

ajustable - Faible / Moyenne / Haute

Modes de Photo, Vidéo, Photo + Vidéo (I'appareil prend une photo puis une
fonctionnement vidéo)

Audio vidéos avec enregistrement audio

Vitesse de

déclenchement

0,6 seconde

Horaires fixes

ON/OFF

Horodatage

date, heure, température, phase lunaire, niveau de charge des piles,
numeéro de série de I'appareil (si I'utilisateur en a programmé un)

Photos en série

programmable - 1, 2, 3

Alimentation

8XAA (LR0O6) ou panneau solaire (non fourni)

Consommation en
stand-by (veille)

<0.35mA (<6mAh/jour)

USB, emplacement pour carte SD, prise pour une alimentation

Interface externe
Dimensions 138 x 105 x 70 mm
Poids 600 g

Etanchéité IP66

Température de
fonctionnement

-20°C - +60°C (température de stockage : -30°C - +70°C)

Taux d’humidité

5% - 95%

Certification

FCC, CE
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13. En cas de dysfonctionnement

Avant d’attribuer une panne a l'appareil, prenez soin de relire ce guide et assurez-vous que le
probléme n’est pas di a des piles faibles ou a des erreurs d’utilisation.

Si le probleme persiste, appelez le service aprés-vente NUM'AXES au 02 38 63 64 40.
Avec l'aide de nos techniciens, de nombreux problemes peuvent étre résolus par téléphone.

Selon I'ampleur du dysfonctionnement, vous devrez peut-étre retourner votre produit au service
apres-vente NUM’AXES afin qu'il soit réparé et testé.

Ne retournez pas votre produit a votre distributeur. Retournez-le a I|'adresse
suivante :

NUM’'AXES

Z.A.C. des Aulnaies - 745 rue de la Bergeresse — CS 30157

45161 OLIVET CEDEX - FRANCE

Pour toutes réparations, le service apres-vente NUM’AXES a impérativement besoin :

- de votre produit complet

- de la preuve d’achat (facture ou ticket de caisse)
Si vous omettez I'un de ces éléments, le service apreés-vente NUM'AXES vous facturera la
réparation.

Une somme forfaitaire de 25 € TTC sera facturée en cas de retour SAV non justifié (par exemple
piles hors service ou mises en place dans le mauvais sens).

14. Garantie
NUM’AXES garantit le produit contre les défauts de fabrication pendant les deux années qui

suivent 'acquisition.
Les frais de transport aller-retour du produit sont a la charge exclusive de I'acheteur.

15. Conditions de garantie

1. La garantie sera assurée uniquement si la preuve d’achat (facture ou ticket de caisse) est
présentée sans rature a NUM'AXES.
2. Cette garantie ne couvre aucun des points suivants :
- le remplacement de la sangle de fixation ou du cable USB
- les risques de transport directs ou indirects liés au retour du produit chez
NUM'AXES.
- l'endommagement du produit résultant :
o de la négligence ou faute de I'utilisateur
o d’une utilisation contraire aux instructions ou non prévue
o de réparations faites par des réparateurs non agréés
- la perte ou le vol
3. Si le produit est reconnu défectueux, NUM'AXES le réparera ou |'’échangera selon son
choix.
4. NUM’AXES ne pourra étre tenu pour responsable des dommages qui pourraient résulter
d’'une mauvaise utilisation ou d’'une panne du produit.
5. NUM'AXES se réserve le droit de modifier les caractéristiques de ses produits en vue d'y
apporter des améliorations techniques ou de respecter de nouvelles réglementations.
6. Les informations contenues dans ce guide peuvent faire |I'objet de modifications sans
préavis.
7. Photos et dessins non contractuels.
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16. Enregistrement de votre produit

Vous pouvez enregistrer votre produit sur notre site web www.numaxes.com.

17. Accessoires

Vous pouvez vous procurer les accessoires a tout moment auprés de NUM’AXES ou de votre
distributeur (bloc d’alimentation, panneau solaire avec batterie intégrée, carte SD ou micro SD
avec adaptateur, piles).

18. Collecte et recyclage de votre appareil en fin de vie

Le pictogramme apposeé sur votre produit signifie que I'équipement ne peut étre mélé
aux ordures ménageres. Il doit étre remis a un point de collecte approprié pour le traitement, la
valorisation et le recyclage des déchets électroniques ou rapporté chez votre distributeur.

En adoptant cette démarche, vous faites un geste pour l’environnement, vous contribuez a la
préservation des ressources naturelles et a la protection de la santé humaine.

Pour plus d’informations sur les lieux de collecte des équipements usagés, vous pouvez
contacter votre mairie, le service de traitement des déchets ménagers ou nous retourner le
produit.

19. Conformité aux normes européennes

Ce produit est conforme aux normes européennes.
Directive Compatibilité Electromagnétique (CEM) 2014/30/EU
EN 55013 : 2013
EN 61000-3-2 : 2014
EN61000-3-3 : 2013
EN 55020 : 2007 + A11 : 2011

S

NUM’AXES

Z.A.C. des Aulnaies
745 rue de la Bergeresse
CS 30157
45161 OLIVET CEDEX
FRANCE

Tél. +33 (0)2 38 63 64 40
Fax +33 (0)2 38 63 31 00

wWww.numaxes.com

info@numaxes.com
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1. Contents of the product

- trail camera - infrared remote control
- USB cable - mounting strap
- antenna - user’s guide

2. Presentation of the product
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Button to eject battery tray

LCD screen
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Enter or Exit call

Accept a phone call

Delete

@

\.

00006
SO0
©60006

000
Qe

Arrow
or Number key

———— Decline a phone call

NUM'axXes )

Hand free

The remote control is used for customer settings and phone function. It is an infrared type
wireless remote control and its range is a few meters. Point the remote control towards the front

of the camera.

The camera provides the following connections for external devices: USB port, SD card slot, SIM
card slot and external DC power connector.

A control key interface with six keys is primarily used in TEST mode to select operational
functions and parameters. As shown above, these keys are: UP, DOWN, LEFT, RIGHT, OK and

MENU.

When the power switch is slid to TEST position, the current settings are displayed on the LCD

screen.

Camera mode

SD card

Time: Hour:Minute:Second

Image size
Signal strength indicator
7
— 1 & s5M™m Yail 4 Battery level
VODAFONE SIM ——— SIM card
[~ Mobile phone
network operator
2015/07/27 Date
00:00:00
00001/03256

Number of images

3. Installing the batteries

Available space

WARNING: Make sure the camera power switch is in the OFF position before inserting

or removing batteries.

The working voltage of the camera is 12V. To supply power for the camera, 8 AA (LR06)

batteries are needed.
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After opening the camera’s front cover, make sure the power switch is in the OFF position and

pull out the battery tray by pressing the A, button. Load the fully charged batteries into the
tray according to the polarity signs. Push the battery tray back into the battery chamber.

The following batteries with 1.5V output can be used:
- High density and high performance alkaline batteries (recommended)
- Rechargeable alkaline batteries
- Rechargeable NiMH batteries

WARNING
- Risk of explosion if batteries are replaced by an incorrect type.
- Do not use battery types other than the ones specified in this guide.
- Do not mix old and new batteries. Do not mix standard and rechargeable batteries.
- Dispose of used batteries according to regulations.

Optionally, you can connect an external DC power source to the “"DC in” jack at the
bottom of the camera.

You can purchase from your supplier at any time a power unit (ref. NGPIEACC006) or
a solar panel with built-in rechargeable battery (ref. NGPIEACC009). Do not use
accessories from other brands than NUM’AXES as they may not operate or may not be
compatible with your product.

4. Inserting the SD card

WARNING: Make sure the camera power switch is in the OFF position before inserting
or removing the SD card.

The camera uses a standard SD (Secure Digital) memory card to save photos (in .JPG format)
and/or videos (in .AVI format). SD and SDHC (High Capacity) cards up to a maximum 32GB
capacity are supported.

Before inserting the SD card into the card slot after opening the camera’s front cover, please
make sure that the write-protect switch on the side of the card is not in the LOCK position.

Insert the SD card into the card slot with its label side upwards and the contacts facing down
(see icon on the right side of the slot). A “click” sound indicates that the card is installed
successfully.

Formatting the SD card by using the camera “Format” parameter before using it for the first
time is recommended, especially when the card has been used in other devices (see procedure
§ 5.4 TEST menu - parameters and settings list). An SD card formatted in another device may
not be compatible.

To take out the SD card, just gently push in the card (do not try to pull it out without pushing in
first). The card is released from the slot and ready to be removed when you hear the “click”
sound.

WARNING
- You must insert the SD card before putting the power on. If no SD card is
inserted, the camera will shut down automatically.
- Inserting the SD card upside down or backwards could damage the camera or the card.
Damage resulting from inserting the SD card incorrectly is not covered by the warranty.
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Insert the SIM card
with the chip facing

Insert the SD card with upward.

the label facing upward
and the contacts facing
downward.

5. Inserting the SIM card

- If you want to receive the photos on your mobile phone by MMS:
Purchase and activate a SIM card from your mobile phone network operator. A SIM card with
unlimited SMS/MMS is recommended to minimize costs.

- If you want to receive the photos in your electronic mailbox by email:
Select a SIM card that supports data (SMTP or SSL SMTP) if you want to receive images from
the camera via email.

WARNING: Make sure the camera power switch is in the OFF position before inserting
or removing the SIM card.

You have to remove the PIN code from the SIM card before inserting it in the device.

Insert the SIM card into the card slot with the chip facing up. A “click” sound indicates that the
card is installed successfully.

There are two SIM card icons which stand for different installation situations:
- SIM indicates the SIM card is inserted and works well.
- SHI indicates there is no SIM card inserted or the MMS/GPRS function can’t work
correctly because of loss of signal or other communication issues.

To take out the SIM card, just gently push in the card (do not try to pull it out without pushing in
first). The card is released from the slot and ready to be removed when you hear the “click”
sound.

When going into the TEST mode, allow a few tens of seconds for the camera to acquire the

signal. A wireless signal strength indicator appears on the LCD screen when a connection has
been established.

6. Attaching the antenna

Screw the threaded base of the antenna onto the socket at the top of the camera. Make sure it
is securely attached, but do not over-tighten it.

7. Using the camera

The camera has three operational modes:
1. OFF mode: power switch is in the OFF position
2. ON mode: power switch is in ON position (LCD screen is off)
3. TEST (setup) mode: power switch is in TEST position (LCD screen is on)
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7.1. OFF mode

The OFF mode is the “safe mode” when any actions must be taken, e.g., replacing the SD card
or batteries, or transporting the camera.

You will also use the OFF mode if you connect the camera to a computer’'s USB port later to
download your photos/videos.

Slide power switch to the OFF position to turn off the camera. Please note that even in OFF
mode, the camera still consumes power at a very low level. Therefore, please remove the
batteries if the camera will not be used for a long time.

7.2. ON mode

Anytime after the batteries and SD card have been inserted, you can switch on the camera.
When the power switch is moved to the ON position, the camera will enter into the ON mode.
The motion indication LED will blink for a few seconds. This interval allows time for you to close
the camera front cover, lock it, and leave the monitored area.

Once in the ON mode, the camera will take photos or videos according to its current parameter
settings.

7.3. TEST (setup) mode

Slide the switch to the TEST position and enter into the TEST mode. Moving the power switch in
the TEST position will turn on the LCD screen.

There are several functions in TEST mode: custom settings, manual capture, preview images or
videos, delete images or videos.

In TEST mode, the camera will shut down automatically after a few minutes if no operation is
done. Put the power switch in the OFF position then again in the TEST position if you want to
continue to work with the controls.

7.3.1. Custom settings

Put the power switch in the TEST position then press MENU to enter into the setting menu. In
the setting menu, you can check and change the settings of the camera.

7.3.1.1. Changing parameter settings in TEST mode

A wide range of options or parameters are provided to allow you to set the camera to your
operational preferences. To change the setting of any parameter you must first switch to the
TEST mode. Once in TEST mode, pressing the MENU button will allow you to access any
parameter and change its setting. The name of the parameter and its current setting will be
shown on the LCD screen.

Pressing the ¥ or ® key scrolls to the next or previous parameter (¥ key to move on to the next
parameter and ® key to go back to the previous parameter), and pressing the #® or @ key
scrolls to the next or previous setting for a parameter (# key to move on to the next setting and
@ key to move back to the previous setting).

When you are finished changing the settings of one or more parameters, press the MENU
button again to exit the TEST mode and save all of the settings you changed.

NOTE: If you do not press the MENU button when you have finished changing the settings of
one or more parameters, the camera will not save your settings.

After setting the parameters to your preferences, be sure to move the switch to ON to begin

actually taking photos or videos. No images will be captured if the switch is left in the TEST
position (unless you press the OK key after exiting the menu).
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7.3.1.2. Examples - Changing the settings of some common parameters

To change any parameter’s setting, always start with the power switch in the TEST position.
After the LCD screen comes on, press the MENU key. First, you will see “Select language”,
“Camera settings” and “SMTP/MMS setup” on the LCD screen and "“Select language” is
highlighted.

»  Press OK to enter the “Choisir la langue/Select language” interface, then press # or ¥ to
select the language you want to use. Press OK to save the setting and exit.

Choisir la langue English
Réglages de I'appareil Francais
Réglage SMTP/MMS :> Deutsch
Italiano

= Press ¥ to highlight "Camera settings” and press OK to enter. The first parameter you will
see is "Mode”. To change it from its default setting of “Camera” (still photos) to “Video”
(shoot video clips), press the # key to select “Video”.

Mode Mode
< > — | < >
Photo resolution Photo resolution
5M 5M
Video resolution Video resolution
720P 720P
Images in series Images in series
1 photo 1 photo

= Now press the 8 key to move to another parameter in the Menu. Pressing it four times
will take you to “Video length”. Try using the » and 4 keys to scroll through the range of
settings for the length of each video clip the camera shoots.

Video length Video length
Beep sound Beep sound
ON : ON
Set clock Set clock
Enter Enter
Fixed time Fixed time
OFF OFF

= Pressing the # key several more times will get you to the “Factory setting” parameter.
Press OK to enter. Press # to highlight OK then press the OK button to restore all
parameters back to their original factory default settings.
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Factory setting

< m > Return menu setting

Download the PC-Software to defaults
Enter
Enter OK

If you choose the “On” setting for the “"Time stamp” parameter, be sure to set the current date
and time ("Set clock” parameter) since the time and date will be imprinted on every
photo/video.

To exit a menu or move back, press the MENU key.

7.3.2. Manual capturing

If the camera is set in Camera or Camera + Video mode, the device will manually capture a
photo and store it in the SD card automatically.

If the camera is set in the Video mode, the device will manually capture a video and store it in
the SD card automatically. Note: the device will capture a video manually only in Video mode.

Put the power switch in the TEST position then press the OK key to manually capture a photo or
record a video. Press again the OK key to stop recording the video.

7.3.3. View images or videos on the camera LCD screen

- Put the power switch in the TEST position.

- Press » to enter image review mode (the latest image or video clip will be shown on the
LCD screen of the camera).

- Use the # and # keys to scroll through your photos or videos. Press @ to play a video
(you will hear audio from the speaker during playback).

- To exit image review mode, press the OK key.

7.3.4. Delete photo or video

- Put the power switch in the TEST position.

- Press » to view the images or videos.

- Use # and ¥ to select the one you want to delete.

- Press MENU to enter the Delete interface.

- Press % or 4 to highlight “"Delete current” (to erase only the last displayed photo or video)
or “Delete all” (to erase every photo and video file on the card), then press OK.

- Press ¥ or 4 to highlight “Cancel” (to cancel the operation) or “"OK” (to execute the
operation) and press OK.

NOTE: after deleting a picture or a video file, the deleted files can’t be restored. It is also
possible to delete all files from the card by using the Format parameter.

7.4. TEST menu - parameters and settings list
You will find hereunder tables listing all of the parameters found in the TEST menu, along with

their possible settings (or range of settings), and a description of what the parameter controls
and what the settings do.
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The default settings for each parameter are indicated in bold type.

Put the power switch in the TEST position then press MENU to enter into the setting menu.

Settings

Description

Select language

Choose the language you need

Camera settings

Customize the camera settings

SMTP/MMS settings

Set the parameters to send the photos

Camera settings:

Mode

Camera, Video, Camera + Video

The camera has a sound recording function, so the sound will be
embedded in the video clips while capturing videos.

In “"Camera + Video” mode a still photo and a video clip are both
captured for each trigger.

Photo resolution

5M, 12M, 8M

Selects resolution for still photos from 5 to 12 megapixels. Higher
resolution produces better quality photos, but creates larger files that
take up more of the SD card capacity (fills up faster).

Video resolution

720P (1280x720 - HD), VGA (640x480), 1080P (1920x1080 - FHD)

Selects video resolution (in pixels per frame). Higher resolution
produces better quality videos, but creates larger files that take up
more of the SD card capacity (fills up faster).

Series images

1 Photo, 2 Photos, 3 Photos

Selects how may photos are taken in sequence per trigger in Camera
mode.

Video length

10 seconds, 20 seconds, 30 seconds, 60 seconds.
Sets length per captured video clip.

NOTE: You need to double the time interval from what your video is
set on. Example: 20 seconds video length, your trigger interval needs
to be at LEAST 40 seconds.

Beep sound

ON, OFF

You can choose to hear a beep sound or not when you press a key

Set clock Press OK to enter then use the # or # key to change the setting and
the @ or » key to move to the next field. The date default format is
YY/MM/DD (year/month/day).To change the date format, press the
» key several times to highlight YY then press the # key to see the
available choices (YY/MM/DD, MM/DD/YY, DD/MM/YY).
The time format is hour:minute:second.

Fixed time OFF, ON

The camera can be set to only record/capture at a certain time of the
day when “Fixed time” is set to ON. The rest of the time, the camera
will be shut off and will not record any triggers by movement. The
user can set the start and stop times for up to three independent
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blocks of time. This function can be set to “OFF” which means the
camera works all day.

Time interval

OFF, ON

Time interval means the camera can capture images or videos at a
preset time interval regardless of whether motions are detected.
Changing this parameter to a non-zero value turns on the Time
interval mode, and camera will take photos or videos at given time
interval.

PIR interval ON, OFF
This parameter indicates how long the PIR (Passive Infrared Motion
Detector) will be disabled after each triggering in ON mode. During
this time the PIR of the device will not react to the motion of humans
or animals. The minimum interval is 0 second which means the PIR
can work all the time. If you set it in OFF, it means the PIR will not
work even if it can be triggered.

Sensitivity Medium, High, Low

This parameter defines the sensitivity of the PIR sensor. The higher
sensitivity indicates that the camera is more easily triggered by
motion/heat, taking more pictures or recording more videos. It is
recommended to use high sensitivity in room or environment with
little interference, and to use lower sensitivity for outdoor or
environment with lots of interference like hot wind, smoke, near
window etc. Furthermore, the sensitivity of the PIR is strongly related
to the temperature. Higher temperature leads to lower sensitivity.
Therefore it is suggested to set a higher sensitivity for high
temperature environment.

Time stamp

ON, OFF

Select ON if you want the date and time (that the image was
captured) imprinted on every photo/video, select OFF for no imprint.

NOTE: the current temperature, moon phase and (user set) camera
serial number will also be imprinted on your still photos.

IR LED

High, Medium

Controls how many LED lamps fire when images are taken in low
light. Set to “"Medium” if you are getting overexposed flash photos or
will place the camera at very close range to the subject you want to
photograph.

Format

Enter (followed by an additional Cancel/OK step)
Deletes (erases) all files stored on a card to prepare it for reuse.

Caution: make sure you have downloaded or backed up any files
you want to preserve first

Password

OFF, ON

Allows the user to set a password for the camera (4 digits).

Serial number

OFF, ON

Allow the user to set a serial number for the camera (4 digits). Useful
for ID purposes when multiple cameras are setup, since each camera
will imprint its name on all photos.

Factory setting

Enter (followed by an additional Cancel/OK step)
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Press OK to enter then select "OK” to restore all parameters to the
original factory default settings.

Download the

PC-Software Download the camera setting up software from the camera.

Version This parameter shows the information about firmware of the camera.

SMTP / MMS setup:

IMPORTANT

Only still photos can be transmitted wirelessly, not videos.

The camera will not send videos to your phone or email. In Video or Camera + Video
mode, it will only alert you by SMS that a video has been captured. The video files are
stored on the SD card for later review.

MMS settings - if you want to receive the photos on your mobile
phone by MMS

MMS status

There are 4 MMS status.

OFF (default setting) : the camera will shut off the MMS function
800x600 : the camera will send 800x600 pictures

VGA : the camera will send VGA pictures (640x480)

SMS : the camera will send SMS

The camera will capture and store on its SD card high resolution, full
quality images regardless of the setting you choose.

MMS number/day
0-100

You can choose the maximum number of pictures you want the
camera to send within a 24-hour period.

If the device is on Camera mode and you set the MMS number at 30,
it will send up to 30 MMS within 24 hours. And then it continues to
capture photos and save them on the SD card. After 24 hours, the
camera will send MMS again when it captures photos.

0 = unlimited number of MMS

Note: if the device is in Video mode, it will send only SMS instead of
MMS.

Daily report
OFF, ON

This option will allow you to receive, at a preset time each day, a
report on how many pictures or videos had been taken and the last
picture taken (in Camera mode). The report will also indicate the
battery power level and the SD card remaining capacity.

ON = press OK to choose the time you want the report to be sent
each day.
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MMS settings
Enter - press OK to enter

Auto input - allows you to use pre-programmed parameters. You
will have to select your country and mobile phone network operator.

Enter & press OK = choose your country using the # and ¥ keys 2>
press OK = choose your mobile phone network operator using the 4
and ¥ keys = press MENU several times to move back

If “auto input” does not work (which may be due to recent changes
made by your mobile phone network operator) or if your mobile
phone network operator is not on the list for your country, please use
the “"Manual input” option instead (see below). Do not hesitate to
check the settings with your mobile phone network operator.

Manual input - allows you to manually enter the MMS parameters
(APN, URL, IP, Port, Account, Password).

Note: if you choose to manually input the MMS parameters, you need
to contact your mobile phone network operator to have them provide
all the required information.

Mobile no. - allows you to input the mobile phone numbers the MMS
will be send to. Make sure to enter only humbers (do not include any
spaces or dashes). You can enter up to 4 mobile phone numbers.

Enter & Phone number 1 to 4 = press OK to input phone number of
your choice = press MENU to move back

Note: only the first phone number can control the camera with the
SMS commands.

Email - allows you to input the email addresses that will receive data
from the camera (optional for SMS/MMS operation). You can
enter up to 4 email addresses.

Enter & Email 1 to 4 = press OK to input email of your choice =2
press MENU to move back

MMS Manual Test - allows you to send an MMS manually for
testing.

Before starting the test, please make sure the SIM and SD cards are
inserted, the MMS parameters are set correctly and the MMS status is
not set to OFF.

You must allow your camera time to search for cellular service. After
the signal shows on the LCD, your can begin the test.

Enter & Press OK to start the test. The camera will take a picture
automatically meanwhile the LCD will show a timer start to count the
transmitting time. Then a message on the LCD display will indicate if
the test is successful or not.

If the test failed check the camera settings and, if necessary, contact
your mobile phone network operator to verify the wireless related
data are correct.
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SMTP settings

= if you want to receive the photos in your electronic
mailbox by email

SMTP status

There are 4 SMTP status.

OFF (default setting) : the camera will shut off the SMTP function
800x600 : the camera will send 800x600 pictures

VGA : the camera will send VGA pictures (640x480)

SMS : the camera will send SMS

The camera will capture and store on its SD card high resolution, full
quality images regardless of the setting you choose.

SMTP number/day
0-100

You can choose the maximum number of pictures you want the
camera to send within a 24-hour period.

If the device is on Camera mode and you set the SMTP number at
30, it will send up to 30 emails within 24 hours. And then it continues
to capture photos and save them on the SD card. After 24 hours, the
camera will send emails again when it captures photos.

0 = unlimited number of emails

Daily report
OFF, ON

This option will allow you to receive, at a preset time each day, a
report on how many pictures or videos had been taken and the last
picture taken (in Camera mode). The report will also indicate the
battery power level and the SD card remaining capacity.

ON = press OK to choose the time you want the report to be sent
each day.

SMTP settings

Enter - press OK to enter

Auto input - allows you to use pre-programmed parameters. You
will have to select your country and mobile phone network operator.

Enter = press OK = choose your country using the # and ¥ keys 2>
press OK - choose your mobile phone network operator using the #
and ¥ keys = press MENU several times to move back

Limited pre-programmed parameters are available in SMTP. You will
have to use the “Manual input” option (see below) to input the
sender’s email parameters. Do not hesitate to check the settings with
your mobile phone network operator.

Manual input - allows you to manually enter the SMTP parameters
(APN, Account, Password, SMTP server, Port, Sender email, Send
password).

Note: if you choose to manually input the SMTP parameters, you
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need to contact your mobile phone network operator to have them
provide all the required information.

Mobile no. - allows you to input the mobile phone number that can
control the camera with the SMS commands. Make sure to enter only
numbers (do not include any spaces or dashes).

Enter = Phone number 1 = press OK to input the phone number of
your choice = press MENU to move back

Email - allows you to input the email addresses that will receive data
from the camera. You can enter up to 4 email addresses.

Enter & Email 1 to 4 & press OK to input email of your choice 2
press MENU to move back

SMTP Manual Test - allows you to send an email manually for
testing.

Before starting the test, please make sure the SIM and SD cards are
inserted, the SMTP parameters are set correctly and the SMTP status
is not set to OFF.

You must allow your camera time to search for cellular service. After
the mobile signal shows on the LCD, your can begin the test.

Enter & Press OK to start the test. The camera will take a picture
automatically meanwhile the LCD will show a timer start to count the
transmitting time. Then a message on the LCD display will indicate if
the test is successful or not.

If the test failed check the camera settings and, if necessary, contact
your mobile phone network operator to verify the wireless related
data are correct.

8. SMS commands

You have the option to control the camera remotely via text messages (SMS commands). You
can switch from photo mode to video mode and vice versa, take a picture and receive it, change
the video or photo resolution, etc.

To send a command to the device, you have to insert a code in a text message and send it to
the phone number of the SIM card inserted in the camera.

IMPORTANT

- The MMS or SMTP status must be set to "ON” (800x600, VGA or SMS) in the MMS/SMTP
setup for the SMS function to work. It will not work if the MMS or SMTP status is set to

OFF.

- Some towers do not support all commands.

- You must have a phone number entered in, in order to send commands to the phone. If
you only have an e-mail in the MMS/SMTP setup menu, you cannot use the SMS option.
The phone number in position 1 in the phone number list will be used as the “commander
phone number” and only it has the rights to edit the SMS command orders to control the

camera.

- Both MMS and SMTP allow control of the camera remotely via text messages.

The table below lists the actions or setting changes you can request and the various text
messages which you have to send to your camera:
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Requested action or setting change SMS text commands

Switch to camera mode *CM*
Switch to video mode *VM*
Set photo resolution at 5 MP *C*1*
Set photo resolution at 8 MP *C*2*
Set photo resolution at 12 MP *C*3*
Set video resolution at VGA A\
Set video resolution at 720 P (HD) *\/* Q%
Set video resolution at 1080 P (Full HD) *\/*3*
Set PIR interval at 1 minute *prIM*
Set PIR interval at 10 minutes *P*10M*
Set PIR interval at 15 minutes *p*15M*
Set PIR interval at 30 minutes *P*30M*
Set PIR interval at 60 minutes *P*60M*
Set PIR sensitivity at low xSk *
Set PIR sensitivity at medium *Sk2*
Set PIR sensitivity at high *GH3*
Set IR LED at medium *L*k1*
Set IR LED at high *LR2*
Capture a picture, video or photo + video (in ON or TEST mode) *GH*

After finishing the MMS/SMTP setup, you can send the command *GH* in TEST mode to test the
SMS remote control function.

9. Phone function

Make a phone call is a new function to a traditional trail camera, it can be used in an emergency
situation.

Put the power switch in the TEST position. After the mobile phone signal shows on the LCD
screen, press the ENTER/EXIT key on the remote control, input the phone number, then press

the key to call it.

After you finish your call, press the @ key to hang up.

10. Mounting and positioning

After you've set up the camera’s parameters to your personal preferences at home or in your
truck, you're ready to take it outside and slide the power switch to "ON”. When setting up the
camera for scouting game or other outdoor applications, you must be sure to mount it in place
correctly and securely. We recommend mounting the camera on a sturdy tree with a diameter of
about 6 inches (15 cm). To get the optimal picture quality, the tree should be about 16-17 feet
(5 meters) away from the place to be monitored, with the camera placed at a height of 5-
6.5 feet (1.5-2 m). Also, keep in mind that you will get the best results at night when the
subject is within the ideal flash range, no farther than 45 feet (14 m) and no closer than 10 feet
(3 m) from the camera.
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You can avoid potential false triggers due to temperature and motion disturbances in front of the
camera by not aiming it at a heat source or nearby tree branches or brush (especially on windy

days).

camera

|~

NZ~G'L

11.

5~6M

Downloading the photos/videos

To download your photos/videos to a computer, first make sure the camera power switch is in
the OFF position. Connect the supplied cable to the camera’s USB port, then directly to a main
USB port on your computer.

12,

Technical specifications

Image sensor

5MP color CMOS

Lens F=3.0, FOV (field of view)=45°
IR flash 940 nm - range up to 65 feet / 20 m
LCD display 2" TFT color

Memory card

from 20MB to 32GB

Picture resolution

12MP=4032x3024, 8MP=3264x2448, 5MP=2560x1920

Video resolution

1080P (30fps), 720P (30fps), VGA (30fps)

Video length

programmable - 10s, 20s, 30s, 60s

PIR sensing distance

65 feet / 20 m (below 77°F/25°C at the normal level)

PIR sensing angle

45°0-50°

PIR sensitivity

adjustable (High/Medium/Low)

Operation mode

Camera, Video, Camera + Video (first take a picture then a video)

Audio

videos with audio recording

Trigger time 0.6 second
Fixed time ON/OFF
Time stamp date, time, temperature, moon phase, battery level, camera serial

number

Series photos

programmable - 1, 2, 3

Power supply

8XAA (LRO6) or solar power supply

Stand-by current

<0.35mA (<6mAh/day)

Interface

USB connector, SD card slot and external DC power connector
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Dimensions 138x105x70 mm

Weight 600 g

Waterproof grade IP66

Operation temperature -20°C - +60°C (storage temperature: -30°C - +70°C)

Operation humidity 5% - 95%

Security authentication | FCC, CE

13. Troubleshooting

Should your product stop working or develop a fault, first read this guide over, and then check
the batteries and replace them if necessary. Also check that you are using the product
correctly.

If the problem persists, contact your distributor or check out on www.numaxes.com.

You <can also contact NUM'AXES at + 33.2.38.69.96.27 or by email
export@numaxes.com.

Depending on the extent of the malfunction, you may have to return the product for service and
repair.

For all repairs, please supply the following:

- the complete product

- the proof of purchase (invoice or sales receipt)
If you omit one of these items, the After Sales Service will have to invoice you for any repair
costs incurred.

14. Guarantee

NUM’AXES guarantees the product against production defects for two years after purchase.
All postage and packing charges will be the purchaser’s sole responsibility.

15. Guarantee conditions

1. The guarantee will be valid only if the proof of purchase (invoice or sales receipt), without
cancellation, is submitted to the distributor or to NUM’AXES. The guarantee is limited to
the original purchaser.

2. This guarantee does not cover the following:

- changing the strap or USB cable
- direct or indirect risks incurred when sending the article back to the distributor or to
NUM'AXES
- damage to the product caused by:
o negligence or incorrect use
0 use contrary to the instructions or not envisioned therein
o repairs performed by unauthorized persons
- loss or theft

3. If the product is found to be defective, NUM'AXES will either decide to repair or to replace
it.

4. No claim may be advanced against NUM'AXES, particularly in relation to incorrect use or
breakdown.

5. NUM'AXES reserves the right to modify the characteristics of its products with a view to
making technical improvements or to comply with new regulations.

6. The information contained in this guide may be subject to amendment without prior
notice.

7. Photos and drawings are not contractual.
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16. Register your product

Your product can be registered on our website www.numaxes.com.

17. Spare parts

You can purchase spare parts from your supplier at any time (power unit, solar panel with built-
in battery, micro SD cards with adapter, batteries).

18. Collection and recycling of your device at the end of its life

The pictogram means that your product can not be thrown with household refuse.
You have to bring the device to a collection location suitable for treatment, development,
recycling of electronic wastes or bring it back to your distributor.

Adopting this process, you do something for the environment; you contribute to the preservation
of natural resources and to the protection of human health.

FC

This equipment has been tested and found in compliance with the
requirements of 47 CFR PART 15 regulation & ANSI C63.4
for the evaluation of Class B of electromagnetic compatibility.
This device complies with Part 15 of the FCC rules,
operation is subject to the following two conditions:
(1) this device may not cause harmful interference, and
(2) this device must accept any interference received,
including interference that may cause undesired operation.

19. FCC compliance

20. EU compliance

This equipment is in compliance with the following EU Directive:
Electromagnetic Compatibility (EMC) Directive 2014/30/EU
Test standard:

EN 55013:2013
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55020:2007 + A11:2011

S
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NUM’AXES

Z.A.C. des Aulnaies
745 rue de la Bergeresse
CS 30157
45161 OLIVET CEDEX
FRANCE

Tél. +33 (0)2 38 69 96 27
Fax +33 (0)2 38 63 31 00

WWW.NUumaxes.com

export@numaxes.com
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1. Componentes del producto

- Camara trampa - Mando a distancia por infrarrojos
- Cable USB - Correa de fijacion
- Antena - Instrucciones de uso

2. Presentacion del producto
Lente

Flash IR LED

Sensor de luz
Receptor a distancia por

infrarrojos
Sensor PIR
ARRIBA Interruptor de encendido
ABAJO
IZQUERDA MENU
DERECHA oK

Boton para extraer el
compartimiento de las pilas

Pantalla LCD
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(" )
Entrada o salida @ e @
de llamada
@ 9 @ Tecla de flecha o nimero
Aceptar llamada de teléfono @ e—— Rechazar llamada de teléfono
/@ Manos libres
Eliminar \ NUM axes y

El mando a distancia se utiliza para los ajustes del cliente y la funcidn de teléfono. Se trata de
un mando a distancia inaldmbrico por infrarrojos y su rango es de unos pocos metros. Apunte
con el mando a distancia a la parte delantera de la camara.

La cdmara tiene las siguientes conexiones para dispositivos externos: puerto USB, ranura para
tarjeta SD, ranura para tarjeta SIM y conector eléctrico CC.

Se utiliza una interfaz formada por seis teclas principalmente en el modo TEST para seleccionar
funciones operativas y parametros. Como se indica mas arriba, estas teclas son: ARRIBA,
ABAJO, IZQUIERDA, DERECHA, OK y MENU.

Cuando el interruptor de encendido esta en la posicion TEST, los ajustes en curso aparecen en la

pantalla LCD.

Tamafio de imagen
| Indicador de fuerza de la sefal

' 7
Modo de camara | &3 5™ Yatl —+——Nivel de las pilas
TarjetasD —— il VODAFONE SIM —— Tarjeta SIM
[ ~—~_ Operador de red de
telefonia movil
2015/07/27 Fecha
Tiempo: .00

Hora:Minuto:Segundo 00:00:00

00001/03256
Numero de imagenes Espacio disponible

3. Instalacion de las pilas

ADVERTENCIA: aseglrese de que el interruptor de encendido de la camara esté en la
posicion OFF antes de introducir o de extraer las pilas.

La tension de funcionamiento de la cdmara es de 12 V. Para alimentar la cdmara se necesitan 8
pilas AA (LRO6).
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Después de abrir la tapa delantera de la cdmara, asegurese de que el interruptor de encendido

estd en la posicion OFF y extraiga el compartimiento de las pilas pulsando el botdn @i
Introduzca las pilas totalmente cargadas en el compartimiento conforme a las marcas de
polaridad. Vuelva a colocar el compartimiento de las pilas en su lugar.

Pueden utilizarse las siguientes pilas con salida de 1,5 V:
- Pilas alcalinas de alta densidad y alta eficiencia (recomendadas)
- Pilas alcalinas recargables
- Pilas NiMH recargables

ADVERTENCIA
- Riesgo de explosion si se utilizan pilas de un tipo inadecuado.
No utilice tipos de pilas que no sean los indicados en estas instrucciones.
No mezcle pilas usadas con pilas nuevas. No mezcle pilas nhormales con pilas recargables.
Elimine las pilas conforme a la normativa vigente.

También puede conectar una fuente de alimentacion CC externa en el jack “"DC in” de
la parte inferior de la camara.

En cualquier momento puede comprar a su proveedor una unidad de alimentacion
(ref. NGPIEACC006) o un panel solar con bateria recargable integrada (ref.
NGPIEACC009). No utilice accesorios de marcas diferentes a NUM'AXES, ya que
podrian no funcionar o no ser compatibles con su producto.

4. Instalacion de la tarjeta SD

ADVERTENCIA: aseglrese de que el interruptor de encendido de la camara esté en la
posicion OFF antes de introducir o de extraer la tarjeta SD.

La camara utiliza una tarjeta de memoria SD (Secure Digital) estdandar para guardar fotos (en
formato .JPG) y/o videos (en formato .AVI). Se admiten tarjetas SD y SDHC (High Capacity)
hasta un maximo de 32 GB.

Antes de introducir la tarjeta SD en la ranura correspondiente una vez abierta la tapa delantera
de la camara, asegurese de que el interruptor de proteccion contra escritura en el lateral de la
tarjeta no esté en la posicién LOCK (bloqueado).

Introduzca la tarjeta SD en la ranura correspondiente con la etiqueta mirando hacia arriba y los
contactos hacia abajo (ver el icono a la derecha de la ranura). Un “clic” indica que la tarjeta se
ha introducido correctamente.

Se recomienda formatear la tarjeta SD con el ajuste “Formatear” de la cdmara antes de utilizarla
por primera vez, especialmente si la tarjeta se ha utilizado en otros dispositivos (ver apartado
5.4 Menu TEST - lista de ajustes y parametros). Una tarjeta SD formateada en otro dispositivo
podria no ser compatible.

Para extraer la tarjeta SD, presione suavemente la tarjeta hacia dentro (no trate de extraerla sin
presionar primero hacia dentro). La tarjeta se desprende de la ranura y esta lista para ser
extraida al escuchar el “clic”.

ADVERTENCIA
- Debe introducir la tarjeta SD antes de encender el aparato. Si no hay ninguna
tarjeta SD, la camara se desconectara automaticamente.
- Introducir la tarjeta SD al revés podria danar la camara o la propia tarjeta. Los danos
derivados de una introduccién incorrecta de la tarjeta SD no estan cubiertos por la
garantia.
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Introduzca la tarjeta
SIM con el chip

Introduzca la tarjeta SD mirando hacia arriba.

con la etiqueta mirando
hacia arriba y los
contactos hacia abajo.

5. Instalacion de la tarjeta SIM

- Si desea recibir las fotos en su teléfono movil a través de MMS:
Compre y active una tarjeta SIM a su operador de telefonia mévil. Se recomienda una tarjeta
SIM con SMS/MMS ilimitados para minimizar costes.

- Si desea recibir las fotos en su buzoén de correo electrénico por e-mail:
Seleccione una tarjeta SIM que admita datos (SMTP o SSL SMTP) si desea recibir imagenes de la
camara a través del correo electronico.

ADVERTENCIA: aseglrese de que el interruptor de encendido de la camara esté en la
posicion OFF antes de introducir o de extraer la tarjeta SIM.

Tiene que quitar el cédigo PIN de la tarjeta SIM antes de introducirla en el dispositivo.
Introduzca la tarjeta SIM en la ranura correspondiente con el chip mirando hacia arriba. Un “clic”
indica que la tarjeta se ha introducido correctamente.

Hay dos iconos de tarjeta SIM que representan diferentes situaciones de instalacién:
- SIM indica que la tarjeta SIM esta insertada y funciona correctamente.
- SH4 indica que no hay ninguna tarjeta SIM insertada o que la funcion MMS/GPRS no
puede funcionar correctamente debido a la pérdida de sefal u otros problemas de
comunicacién.

Para extraer la tarjeta SIM, presione suavemente la tarjeta hacia dentro (no trate de extraerla
sin presionar primero hacia dentro). La tarjeta se desprende de la ranura y esta lista para ser
extraida al escuchar el “clic”.

Al entrar en el modo TEST, espere unos diez segundos a que la cadmara adquiera la sefial.
Aparecera un indicador de intensidad de seial inaldambrica en la pantalla LCD cuando se haya
establecido una conexion.

6. Fijacion de la antena

Fije la base roscada de la antena a la toma de la parte superior de la cdmara. Asegurese de
fijarla con firmeza y de no apretar en exceso.

7. Uso de la camara

La camara tiene tres modos de funcionamiento:
1. Modo OFF: interruptor de encendido en la posicién OFF
2. Modo ON: interruptor de encendido en la posicién ON (pantalla LCD apagada)
3. Modo TEST (ajuste): interruptor de encendido en la posicion TEST (pantalla LCD
encendida)
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7.1. Modo OFF

El modo OFF es el "modo seguro” cuando deben realizarse determinadas operaciones como, por
ejemplo, cambiar la tarjeta SD o las pilas, o transportar la camara.

También se utilizard el modo OFF si conecta la cdmara a un puerto USB del ordenador
posteriormente para descargar sus fotos o videos.

Ponga el interruptor de encendido en la posicién OFF para apagar la camara. Tenga en cuenta
gue también en el modo OFF la cAmara consume energia, aunque dicho consumo sea muy bajo.
Por lo tanto, quite las pilas si no va a utilizar la cdmara durante un largo periodo de tiempo.

7.2. Modo ON

Puede encender la cdmara en cualquier momento después de haber introducido la tarjeta SD vy
las pilas.

Cuando el interruptor de encendido se pone en la posicion ON, la cdmara entra en el modo ON.
El LED indicador de movimiento parpadeara durante unos segundos. Este intervalo de tiempo le
permite cerrar la tapa delantera de la cdmara, bloquearla y abandonar la zona vigilada.

Una vez en el modo ON, la cdmara hard fotos o videos conforme a los ajustes que haya
realizado.

7.3. Modo TEST (ajuste)

Ponga el interruptor de encendido en la posicion TEST para entrar en el modo TEST. Al cambiar
a la posicion TEST, se encenderd la pantalla LCD.

Hay varias funciones en el modo TEST: ajustes personalizados, captura manual, vista previa de
imagenes o videos, eliminacién de imagenes o videos.

En el modo TEST, la cdmara se apagara automaticamente después de unos minutos si no se
realiza ninguna operacién. Ponga el interruptor de encendido en la posicion OFF y de nuevo en
la posicion TEST si desea seguir utilizando los mandos.

7.3.1. Ajustes personalizados

Ponga el interruptor de encendido en la posicion TEST y pulse MENU para entrar en el menu de
ajustes. En el menu de ajustes puede comprobar y cambiar los ajustes de la camara.

7.3.1.1. Cambiar los ajustes en modo TEST

Hay una amplia variedad de opciones o parametros para ajustar la cdmara a sus preferencias de
funcionamiento. Para cambiar el ajuste de algun parametro, primero tiene que pasar al modo
TEST. Una vez en el modo TEST, pulsando el botén MENU podrd acceder a cualquier
parametro y cambiar sus ajustes. El nombre del parametro y su ajuste en curso apareceran en
la pantalla LCD.

Pulsando las teclas # o ¢ le permite desplazarse al parametro siguiente o anterior (tecla % para
ir al pardametro siguiente y tecla ®# para volver al parametro anterior), y pulsar las teclas » o
le permite desplazarse al ajuste siguiente o anterior de un parametro (tecla » para ir al ajuste
siguiente y tecla @ para volver al ajuste anterior).

Cuando haya terminado de cambiar los ajustes de uno o varios parametros, pulse el botén
MENU de nuevo para salir del modo TEST y guardar todos los ajustes modificados.

NOTA: si no pulsa el botén MENU cuando haya terminado de cambiar los ajustes de uno o
varios parametros, la cdAmara no guardara sus ajustes.

Después de ajustar los pardmetros a sus preferencias, asegurese de poner el interruptor de
encendido en modo ON para empezar a hacer fotos o videos. No se capturaran imagenes si el
interruptor se queda en la posicion TEST (a menos que pulse la tecla OK después de salir del
menu).
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7.3.1.2. Ejemplos - Cambiar los ajustes de algunos parametros comunes

Para cambiar los ajustes de cualquier parametro, empiece siempre con el interruptor de
encendido en la posicién TEST. Cuando se haya encendido la pantalla LCD, pulse la tecla MENU.
En primer lugar, vera “Seleccionar idioma”, “Ajustes de la camara” y " Configuracion SMTP/MMS
" en la pantalla LCD, donde “Seleccionar idioma” aparecera resaltado.

®  Pulse OK para entrar en la interfaz “Seleccionar idioma”; a continuacién, pulse # o % para
seleccionar el idioma que desea utilizar. Pulse OK para guardar los ajustes y salir.

Seleccionar idioma Espanol
Ajustes de la camara Francais
Configuracion SMTP/MMS :> Deutsch
Italiano

m Pulse # para resaltar “Ajustes de camara” y OK para entrar. El primer parametro que
vera es “Modo”. Para cambiarlo del ajuste predeterminado “Foto” (fotos estaticas) a

“Video” (grabar video), pulse la tecla » para seleccionar “Video”.

Modo Modo
<4 BN > —> | < >
Resolucidn foto Resolucion foto
5M 5M
Resolucion video Resolucion video
720 P 720 P
Fotos en serie Fotos en serie
1 foto 1 foto

m Ahora pulse la tecla # para ir a otro parametro en el Menu. Pulsarlo cuatro veces le
llevard hasta “Duracion del video”. Utilice las teclas » y @ para desplazarse por los
ajustes de la duracidon de cada grabacién de video.

Duracion del video Duracion del video
Bip sonoro Bip sonoro
ON

ON :
Ajuste del reloj

Ajuste del reloj

Entrar Entrar

Horarios fijos Horarios fijos

OFF OFF

»  Sj pulsa la tecla ¥ varias veces mas, accedera al parametro “Ajuste de fabrica”. Pulse OK
para entrar. Pulse # para resaltar OK y luego el botéon OK para restablecer todos los

valores de fabrica.
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Ajuste de fabrica

< m > Regreso a la configuracion

Descargar el software para PC predeterminada
Entrar
Entrar OK

Si selecciona el ajuste “On” para el parametro “Estampado de la hora”, aseglrese de ajustar la
fecha y hora actuales (parametro “Ajuste del reloj”), dado que la fecha y la hora se estamparan
en cada foto/video.

Para salir de un menu o regresar, pulse la tecla MENU.

7.3.2. Captura manual

Si la cdmara estd ajustada en el modo Foto o Foto + Video, el dispositivo capturara
manualmente una foto y la guardara en la tarjeta SD automaticamente.

Si la cdmara esta ajustada en el modo Video, el dispositivo capturara manualmente un video y lo
guardard en la tarjeta SD automaticamente. Nota: el dispositivo capturarda un video
manualmente sélo en el modo Video.

Ponga el interruptor de encendido en la posicién TEST y, a continuacion, pulse la tecla OK para
hacer una foto o grabar un video de forma manual. Pulse de nuevo la tecla OK para detener la
grabacion de video.

7.3.3. Ver fotos o videos en la pantalla LCD de la camara

- Ponga el interruptor de encendido en la posicion TEST.

- Pulse #» para entrar en el modo de revisién de imagenes (la foto o el video mas recientes
apareceran en la pantalla LCD de la camara).

- Utilice las teclas ¢ y # para desplazarse por sus fotos o videos. Pulse @ para reproducir
un video (escuchara el audio desde el altavoz durante la reproduccién).

- Para salir del modo de revisidn de imagenes, pulse la tecla OK.

7.3.4. Eliminar foto o video

- Ponga el interruptor de encendido en la posicion TEST.

- Pulse #» para ver las imagenes o los videos.

— Utilice las teclas ¢ y # para seleccionar el (la) que desea eliminar.

- Pulse MENU para entrar en la interfaz de eliminacidn.

- Pulse % o # para resaltar “Eliminar actual" (para borrar sélo la foto o el video mas
reciente visualizado) o “Eliminar todos” (para borrar todos los archivos de imagen y de
video de la tarjeta); a continuacion, pulse OK.

- Pulse ¥ o0 # para resaltar “Cancelar” (para cancelar la operacién) u “OK” (para realizar la
operaciéon) y pulse OK.

NOTA: después de eliminar un archivo de imagen o de video, los archivos eliminados no podran

recuperarse. También es posible eliminar todos los archivos de la tarjeta con el parametro
"Formatear".

# PIE 1010 - indice A 44/88



7.4. Menu TEST - lista de ajustes y parametros

A continuacién figuran tablas con todos los parametros del menu TEST, junto con sus ajustes
posibles (o rango de ajustes) y una descripcién de lo que controla el pardametro y lo que hacen

los ajustes.

Los ajustes predeterminados para cada parametro se indican en negrita.

Ponga el interruptor de encendido en la posicion TEST y pulse MENU para entrar en el ment de

ajustes.

Ajustes

Descripcion

Seleccionar idioma

Permite seleccionar el idioma que prefiera

Ajustes de camara

Permite personalizar los ajustes de la camara

Ajustes SMTP/MMS

Permite ajustar los parametros para enviar fotos

Ajustes de camara:

Modo

Foto, Video, Foto + Video

La camara tiene una funcion de grabacién de audio, de modo que el
sonido se integrara en los videos cuando se graben.

En el modo “Foto+Video”, por cada disparo se hard una foto y un
video.

Resolucion foto

5M,12M,8M

Permite seleccionar la resolucién de las fotos estdticas de 5 a 12
megapixeles. Una resolucion mas alta produce fotos de mejor
calidad, pero crea archivos mas grandes que ocupan mas espacio en
la tarjeta SD (se llena antes).

Resolucion video

720 P (1280x720 - HD), VGA (640x480), 1080 P (1920x1080 - FHD)

Permite seleccionar la resolucion de video (en pixeles por fotograma).
Una resolucién mas alta produce videos de mejor calidad, pero crea
archivos mas grandes que ocupan mas espacio en la tarjeta SD (se
llena antes).

Fotos en serie

1 foto, 2 fotos, 3 fotos

Permite seleccionar cuantas fotos se hacen en secuencia por cada
disparo en el modo Foto.

Duracion del video

10 segundos, 20 segundos, 30 segundos, 60 segundos.
Permite definir la duracidon de cada grabacién de video.

NOTA: debe duplicar el intervalo de tiempo con respecto al aplicado
en el video. Por ejemplo: para videos de 20 segundos, su intervalo
de disparo debe ser AL MENOS de 40 SEGUNDOS.

Bip sonoro

ON, OFF

Permite seleccionar entre escuchar o no un sonido cuando se pulsa
una tecla.

Ajuste del reloj

Pulse OK para entrar y luego utilice las teclas # o # para cambiar el
ajuste y las teclas @ o # para ir al campo siguiente. El formato de
fecha predeterminado es AA/MM/DD (aifo/mes/dia). Para cambiar el
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formato de fecha, pulse la tecla ® varias veces para resaltar AA y
luego la tecla ¥ para ver las opciones disponibles (AA/MM/DD,
MM/DD/AA, DD/MM/AA).

El formato de tiempo es hora:minuto:segundo.

Horarios fijos

OFF, ON

La cdmara puede configurarse para grabar/capturar soélo en una
determinada franja horaria del dia cuando “Horarios fijos” esta
activado. El resto del tiempo, la cadmara estard apagada y no
registrard ningun disparo por movimiento. El usuario puede definir
las horas de inicio y parada de hasta tres franjas de tiempo
independientes. Esta funcién puede ponerse en “OFF”, lo que significa
gue la cdmara funcionara todo el dia.

Intervalo de tiempo

OFF, ON

El intervalo de tiempo significa que la cdmara puede hacer fotos o
videos en un intervalo de tiempo predefinido, independientemente de
si se detectan movimientos. Cambiar este parametro a un valor
diferente de cero activa el modo de intervalo de tiempo y la cdmara
hara fotos o videos en dicho intervalo de tiempo.

Intervalo PIR

ON, OFF

Este parametro indica cuanto tiempo estara desactivado el PIR
(detector de movimiento infrarrojo pasivo) después de cada disparo
en modo ON. Durante este intervalo de tiempo, el PIR del dispositivo
no reaccionara al movimiento de humanos o animales. El intervalo
minimo es de 0 segundos, lo que significa que el PIR puede funcionar
todo el tiempo. Si lo ajusta en OFF, el PIR no funcionara ni siquiera
en caso de que pudiera ser activado.

Sensibilidad

Media, Alta, Baja

Este parametro define la sensibilidad del detector PIR. Una
sensibilidad mas alta indica que la cdmara sera activada con mayor
facilidad por el movimiento o el calor, de modo que hara mas fotos o
grabara mas videos. Se recomienda utilizar la sensibilidad mas alta
en espacios con pocas interferencias y la sensibilidad mas baja en el
exterior o en espacios con muchas interferencias como, por ejemplo,
viento calido, humo, ventana cercana, etc. Asimismo, la sensibilidad
del PIR estd estrechamente relacionada con la temperatura. Una
temperatura mas alta provoca una sensibilidad mas baja. Por lo
tanto, se recomienda configurar una sensibilidad mayor en entornos
a alta temperatura.

Estampado de la hora

ON, OFF

Seleccione ON si desea que la fecha y la hora (a la que se capturé la
imagen) se indiquen en cada foto o video; seleccione OFF en caso
contrario.

NOTA: la temperatura actual, la fase lunar y el nUmero de serie de la
camara (definido por el usuario) también se estamparan en sus fotos
estaticas.

LED IR

Alta, Media

Permite controlar cuantos LED se encenderan al capturar imagenes
con escasa luminosidad. Ajuste a “Media” si toma fotos con flash
sobreexpuestas o desea colocar la cdmara a poca distancia del sujeto
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que desea fotografiar.

Formatear

Entrar (seguido de una fase Cancelar/OK adicional)

Elimina (borra) todos los archivos guardados en una tarjeta con
objeto de prepararla para un uso posterior.

Precaucion: asegurese primero de haber descargado o realizado
una copia de seguridad de todos los archivos que desea conservar.

Contraseia

OFF, ON

Permite al usuario definir una contrasefia para la cdmara (4 digitos).

Numero de serie

OFF, ON

Permite al usuario definir un nimero de serie para la camara (4
digitos). Resulta util con fines de identificacion cuando hay varias
camaras configuradas, dado que cada camara estampara su nombre
en todas las fotos.

Ajuste de fabrica

Entrar (seguido de una fase Cancelar/OK adicional)

Pulse OK para entrar y, a continuacién, seleccione “OK” para
restablecer todos los parametros a los valores de fabrica.

Descargar el
software para PC

Permite descargar el software de configuracién de la cdmara.

Version

Este parametro muestra la informacién sobre el firmware de la
camara.

Configuraciéon SMTP/MMS:

IMPORTANTE

Solo pueden enviarse de forma inalambrica fotos estaticas, no videos.

La camara no enviara videos a su teléfono o correo electronico. En el modo Foto o Foto
+ Video, solo le avisara por SMS de que se ha grabado un video. Los archivos de video
se guardan en la tarjeta SD para una revisiéon posterior.

Ajustes MMS

- Si desea recibir las fotos en su teléfono movil a través
de MMS

Estado MMS

Hay 4 estados de MMS.

OFF (ajuste predeterminado): la cdmara apagara la funcion MMS
800x600: la camara enviara imagenes de 800x600

VGA: la camara enviara imagenes VGA (640x480)

SMS: la camara enviara SMS

La camara capturara y guardard en su tarjeta SD imagenes de
calidad en alta resolucién, independientemente del ajuste que
seleccione.

Nimero MMS/dia
0-100

Puede elegir el numero maximo de imagenes que desea que la
camara envie en un plazo de 24 horas.
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Si el aparato estd en modo Foto y configura el nUmero de MMS en
30, enviara hasta 30 MMS en un periodo de 24 horas. A continuacion,
seguira capturando fotos y guardandolas en la tarjeta SD. Una vez
transcurridas las 24 horas, la cdmara enviara MMS de nuevo cuando
capture fotos.

0 = ndmero ilimitado de MMS

Nota: si el aparato esta en modo Video, enviara solamente SMS en
vez de MMS.

Informe diario
OFF, ON

Esta opcidon le permite recibir, a una hora definida cada dia, un
informe sobre el nUmero de imagenes o videos que se han realizado
y la ultima imagen capturada (en modo Foto). Asimismo, el informe
indicara el nivel de potencia de las pilas y la capacidad restante de la
tarjeta SD.

ON = pulse OK para seleccionar la hora a la que desea que su
informe se envie cada dia.

Ajustes MMS

Entrar = pulse OK para entrar

Entrada auto - le permite utilizar parametros pre-programados.
Tendra que seleccionar su pais y operador de telefonia maovil.

Entrar = pulse OK = seleccione su pais con las teclas # y # = pulse
OK -> seleccione su operador de telefonia movil con las teclas # y &
- pulse MENU varias veces para retroceder.

Si “Entrada auto” no funciona (lo cual puede deberse a cambios
recientes realizados por su operador de telefonia moévil) o si su
operador de telefonia moévil no estd en la lista de su pais, utilice la
opcién “Entrada manual” (ver a continuaciéon). No dude en
comprobar los ajustes con su operador de telefonia movil.

Entrada manual - le permite introducir manualmente los
parametros de MMS (APN, URL, IP, puerto, cuenta, contrasefia).

Nota: si selecciona introducir manualmente los parametros de MMS,
debe contactar con su operador de telefonia movil para que le facilite
toda la informacion necesaria.

Namero de teléfono movil - le permite introducir los nimeros de
teléfono movil a los que se enviaran los MMS. Aseglrese de
introducir solamente numeros (no incluya espacios ni guiones).
Puede introducir hasta 4 nimeros de teléfono movil.

Entrar & Numero de teléfono 1 a 4 = pulse OK para introducir el
numero de teléfono que desee = pulse MENU para retroceder.

Nota: sdélo el primer nimero de teléfono puede controlar la cdmara
con los comandos SMS.

Email - le permite introducir las direcciones de email que recibiran
datos de la cdmara (opcional para el funcionamiento
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SMS/MMS). Puede introducir hasta 4 direcciones de email.

Entrar - Email 1 a 4 - pulse OK para introducir el email que desee
- pulse MENU para retroceder.

Prueba manual MMS Manual - le permite enviar un MMS
manualmente a modo de prueba.

Antes de iniciar la prueba, asegurese de que las tarjetas SIM y SD
estén instaladas, que los parametros de MMS estén configurados
correctamente y que el estado de MMS no esté en OFF.

Debe dejar a la camara el tiempo de buscar un servicio moévil. Una
vez que aparezca la senal en la pantalla LCD, puede iniciar la prueba.

Entrar = pulse OK para iniciar la prueba. La camara tomara una foto
automaticamente mientras que en la LCD aparecera un temporizador
para calcular el tiempo de transmision. A continuacién, un mensaje
en la pantalla LCD indicara si la prueba se ha superado o no.

Si la prueba ha fallado, compruebe los ajustes de la camara vy, si es
preciso, contacte con su operador de telefonia movil para comprobar
gue los datos relativos a la red inaldambrica son correctos.

Ajustes SMTP

- si desea recibir las fotos en su buzon de correo
electrénico por email

Estado SMTP

Hay 4 estados de SMTP.

OFF (ajuste predeterminado): la cdmara apagara la funcion SMPT
800x600: la camara enviara imagenes de 800x600

VGA: la camara enviara imagenes VGA (640x480)

SMS: la camara enviara SMS

La camara capturara y guardard en su tarjeta SD imagenes de
calidad en alta resolucién, independientemente del ajuste que
seleccione.

Numero SMTP/dia
0-100

Puede elegir el numero maximo de imagenes que desea que la
camara envie en un plazo de 24 horas.

Si el aparato estd en modo Foto y configura el nUmero de SMTP en
30, enviara hasta 30 emails en un periodo de 24 horas. A
continuacion, seguira capturando fotos y guardandolas en la tarjeta
SD. Una vez transcurridas las 24 horas, la camara enviara emails de
nuevo cuando capture fotos.

0 = numero ilimitado de emails

Informe diario
OFF, ON

Esta opcidon le permite recibir, a una hora definida cada dia, un
informe sobre el nUmero de imagenes o videos que se han realizado
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y la ultima imagen capturada (en modo Foto). Asimismo, el informe
indicara el nivel de potencia de las pilas y la capacidad restante de la
tarjeta SD.

ON = pulse OK para seleccionar la hora a la que desea que su
informe se envie cada dia.

Ajustes SMTP

Entrar = pulse OK para entrar

Entrada automatica - le permite utilizar parametros pre-
programados. Tendra que seleccionar su pais y operador de telefonia
movil.

Entrar = pulse OK = seleccione su pais con las teclas # y # =2 pulse

OK = seleccione su operador de telefonia movil con las teclas # y &
- pulse MENU varias veces para retroceder.

Hay parametros pre-programados limitados en SMTP. Tendra que
utilizar la opcién “Entrada manual” (ver a continuacién) para
introducir los parametros de email del remitente. No dude en
comprobar los ajustes con su operador de telefonia movil.

Entrada manual - le permite introducir manualmente los
parametros de SMTP (APN, cuenta, contraseia, servidor SMPT,
puerto, email de remitente, contrasena de envio).

Nota: si decide introducir manualmente los parametros de SMPT,
debe contactar con su operador de telefonia movil para que le facilite
toda la informacién necesaria.

Namero de teléfono moévil - le permite introducir el nimero de
teléfono movil que puede controlar la cdAmara con los comandos SMS.
Asegurese de introducir solamente numeros (no incluya espacios ni
guiones).

Entrar & Numero de teléfono 1 = pulse OK para introducir el nimero
de teléfono que desee = pulse MENU para retroceder.

Email - le permite introducir las direcciones de email que recibiran
datos de la cdmara. Puede introducir hasta 4 direcciones de email.

Entrar & Email 1 a 4 - pulse OK para introducir el email que desee
- pulse MENU para retroceder.

Prueba manual SMTP - le permite enviar un email manualmente a
modo de prueba.

Antes de iniciar la prueba, asegurese de que las tarjetas SIM y SD
estén instaladas, que los parametros de SMTP estén configurados
correctamente y que el estado de SMTP no esté en OFF.

Debe dejar a la cdmara el tiempo de buscar un servicio mdvil. Una
vez que aparezca la sefial movil en la pantalla LCD, puede iniciar la
prueba.

Entrar = pulse OK para iniciar la prueba. La camara tomara una foto
automaticamente mientras que en la LCD aparecera un temporizador
para calcular el tiempo de transmision. A continuacién, un mensaje
en la pantalla LCD indicara si la prueba se ha superado o no.
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Si la prueba ha fallado, compruebe los ajustes de la camara vy, si es
preciso, contacte con su operador de telefonia movil para comprobar
gue los datos relativos a la red inaldambrica son correctos.

8. Comandos SMS

Tiene la opcién de controlar la cdmara a distancia a través de mensajes de texto (comandos
SMS). Puede pasar del modo Foto al modo Video y viceversa, tomar una foto y recibirla, cambiar

la resolucion de la foto o del video, etc.

Para enviar un comando a un dispositivo, tiene que introducir un cédigo en un mensaje de texto
y enviarlo al numero de teléfono de la tarjeta SIM introducida en la camara.

IMPORTANTE

- El estado MMS o SMTP debe estar en “ON” (800x600, VGA o SMS) en la configuracién
MMS/SMTP para que funcione la funcion de SMS. No funcionara si el estado MMS o SMTP

esta en "OFF".

- Algunas antenas de telefonia mdvil no admiten todos los comandos.

- Debe haber introducido un nimero de teléfono para enviar comandos al teléfono. Si sélo
tiene un email en el menu de configuracion MMS/SMTP, no podra utilizar la opcién de
SMS. El numero de teléfono en la posicion 1 en la lista de niumeros de teléfono se utilizara
como “numero de teléfono principal” y sbélo estd autorizado a modificar las 6rdenes de los

comandos SMS para controlar la camara.

- Tanto MMS como SMTP permiten controlar la cdmara a distancia a través de mensajes de

texto.

La siguiente tabla incluye las acciones o los cambios de ajustes que puede solicitar y los

diferentes mensajes de texto que tiene que enviar a su camara:

Accién o cambio de ajuste solicitados

Comandos de texto SMS

Cambiar al modo Foto *CM*
Cambiar al modo Video *VYM*
Ajustar resolucién de foto en 5 MP *C*1*
Ajustar resolucion de foto en 8 MP *C*2*
Ajustar resoluciéon de foto en 12 MP *C*3*
Ajustar resolucion de video en VGA X\ *
Ajustar resolucién de video en 720 P (HD) *\/*Q*
Ajustar resolucion de video en 1080 P (Full HD) *\R3*
Ajustar intervalo PIR en 1 minuto *pr1M*
Ajustar intervalo PIR en 10 minutos *pP*10M*
Ajustar intervalo PIR en 15 minutos *p*15M*
Ajustar intervalo PIR en 30 minutos *pP*30M*
Ajustar intervalo PIR en 60 minutos *pP*gOM*
Ajustar sensibilidad PIR en baja *S¥1*
Ajustar sensibilidad PIR en media *GH*
Ajustar sensibilidad PIR en alta *SH3*
Ajustar LED IR en media ¥Lk1*
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Ajustar LED IR en alta XLR2*

Capturar foto, video o foto + video (en modo ON o TEST) *GH*

Una vez finalizada la configuracién MMS/SMTP, puede enviar el comando *GH* en modo TEST
para probar la funcidon de control remoto de SMS.

9. Funcion de teléfono

Realizar una llamada telefénica es una nueva funcidon en una camara trampa tradicional que
puede utilizarse en una situacidon de emergencia.

Ponga el interruptor de encendido en la posicion TEST. Una vez que aparece en la pantalla LCD
la senal de teléfono movil, pulse la tecla ENTER/EXIT del mando a distancia, introduzca el

numero de teléfono y, a continuacién, pulse la tecla para llamar.

Una vez finalizada la llamada, pulse la tecla c para colgar.

10. Montaje y posicionamiento

Una vez configurados los parametros de la cdmara de acuerdo a sus preferencias personales en
casa o en la calle, estard listo para sacarla y poner el interruptor de encendido en “ON”. Al
configurar la cdmara para juegos de exploracidén u otras aplicaciones de exterior, asegurese de
colocarla de forma correcta y segura. Recomendamos instalar la cdmara en un arbol robusto con
un didmetro de unos 15 cm. Para obtener la calidad de imagen optima, el arbol deberia estar a
unos 5 metros del lugar que se va a vigilar, con la cdmara situada a una altura entre 1,5y 2 m.
Asimismo, tenga en cuenta que obtendrd los mejores resultados de noche cuando el sujeto se
encuentre dentro del rango de flash ideal, no mas lejos de 14 m y no mas cerca de 3 m de la
camara.

Puede evitar falsos disparos posibles a causa de interferencias debidas a la temperatura o al
movimiento delante de la cdmara; para ello, no deberd dirigirla hacia una fuente de calor ni
situarla cerca de malezas o ramas de arboles (especialmente en dias con viento).

Camara

N4

NZ~G'L

5~6M

11. Descargar fotos/videos

Para descargar sus fotos/videos en un ordenador, asegurese primero de que el interruptor de
encendido de la esté en posicién OFF. Conecte el cable que viene incluido al puerto USB de la
camara y, a continuacion, a un puerto USB de su ordenador.
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12,

Especificaciones técnicas

Sensor de imagen

CMOS a color de 5 MP

Lente F=3.0, FOV (campo de visién)=45°
Flash IR 940 nm - rango hasta 20 m
Pantalla LCD TFT 2" a color

Tarjeta de memoria

de 20 MB a 32 GB

Resolucion de imagen

12 MP=4032x3024, 8 MP=3264x2448, 5 MP=2560x1920

Resolucion video

1080 P (30 fps), 720 P (30 fps), VGA (30 fps)

Duracion del video

programable - 10s, 20s, 30s, 60 s

Distancia de deteccidn
del PIR

20 m (por debajo de 25 °C al nivel normal)

Angulo de deteccién del
PIR

45°-50°

Sensibilidad del PIR

ajustable (alta/media/baja)

Modo de funcionamiento

Foto, Video, Foto + Video (primero hace una foto y luego un video)

Audio

Videos con grabacion de audio

Tiempo de disparo

0,6 segundos

Horarios fijos

ON/OFF

Estampado de la hora

fecha, hora, temperatura, fase lunar, nivel de pilas, nimero de serie
de la cdmara

Fotos en serie

programable - 1, 2, 3

Alimentacion

8 pilas AA (LR06) o energia solar

Corriente en modo de
espera

<0,35 mA (<6 mAh/dia)

Interfaz

conector USB, ranura para tarjeta SD y conector eléctrico CC

Dimensiones

138x105x70 mm

Peso

600 g

Grado de estanqueidad

IP66

Temperatura de
funcionamiento

-20 °C - +60 °C (temperatura de almacenamiento: -30 °C - +70 °C)

Humedad de 5% - 95%
funcionamiento
Autenticacién de FCC, CE

seguridad

13.

Solucion de problemas

En caso de que su producto dejara de funcionar o presentara algun fallo, lea primero estas
instrucciones detenidamente y, a continuacién, compruebe las pilas y cambielas si fuera
necesario. Asimismo, compruebe que esta utilizando el producto correctamente.
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Si el problema persiste, contacte con su distribuidor o consulte www.numaxes.com.
También puede contactar con NUM'AXES en el + 33.2.38.69.96.27 o por e-mail:
export@numaxes.com.

Dependiendo de la magnitud del fallo, es posible que tenga que enviarnos el producto para su
reparacion.

Para cualquier reparacion, debera facilitarnos lo siguiente:

- el producto completo

- la prueba de compra (factura o recibo de compra)
En caso de no proporcionar alguno de estos elementos, el servicio de atencién al cliente le
cobrara los costes de reparacion.

14. Garantia

NUM’'AXES garantiza el producto contra cualquier fallo de fabricacion durante los dos anos
posteriores a la compra.
Todos los gastos de envio y embalaje corren a cargo del comprador.

15. Condiciones de garantia

1. La garantia sélo sera valida si se envia la prueba de compra en vigor (factura o recibo de
compra) al distribuidor o a NUM’AXES. La garantia se limita al comprador original.
2. Esta garantia no cubre lo siguiente:
- el cambio de la correa o cable USB
- los riesgos directos o indirectos provocados durante la devolucion al distribuidor o a
NUM'AXES
- dafos en el producto causados por:
o negligencia o uso incorrecto
0 uso contrario a las instrucciones o no indicado
0 reparaciones realizadas por personas no autorizadas
- pérdida o robo
3. Si el producto se considera defectuoso, NUM’AXES optarda por realizar un cambio o una
reparacion.
4. NUM’AXES no podra ser considerada responsable de los dafos derivados de un uso
incorrecto o de una averia.
5. NUM'AXES se reserva el derecho de modificar las caracteristicas de sus productos con
objeto de aportar mejoras técnicas o cumplir con nuevas normativas.
6. La informaciéon incluida en estas instrucciones puede ser objeto de modificaciones sin
previo aviso.
7. Las fotos y los dibujos no son contractuales.

16. Registre su producto

Su producto puede registrarse en nuestra pagina web www.numaxes.com.

17. Accesorios

En cualquier momento puede comprar accesorios a su proveedor (unidad de alimentacién, panel
solar con bateria integrada, tarjetas microSD con adaptador, pilas).
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18. Recogida y reciclaje del aparato al final de su vida util

El pictograma significa que su producto no puede eliminarse junto con los residuos
domeésticos.

Debera llevarse a un punto de recogida adecuado para el tratamiento, el aprovechamiento y el
reciclado de residuos electrénicos. También puede devolver el producto a su distribuidor.

Este modo de proceder contribuye al respeto del medio ambiente asi como a la proteccién de los
recursos naturales y de la salud humana.

19. Conformidad a las normas europeas

Este producto cumple con las normas europeas.
Electromagnetic Compatibility (EMC) Directive 2014/30/EU
EN 55013:2013
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55020:2007 + A11:2011

C€

NUM’AXES

Z.A.C. des Aulnaies
745 rue de la Bergeresse
CS 30157
45161 OLIVET CEDEX
FRANCIA

Tel. +33 (0)2 38 69 96 27
Fax +33 (0)2 38 63 31 00

www.numaxes.com

export@numaxes.com
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1. Lieferumfang des Produkts

- Fotofalle - Infrarot-Fernbedienung
- USB-Kabel - Befestigungsgurt
- Antenne - Bedienungsanleitung

2. Prasentation des Produkts o
Objektiv

LED-Infrarotblitz
Lichtsensor
Infrarot-
Fernbedienungsempfanger
PIR-Sensor
OBEN Wahlschalter
UNTEN )
LINKS MENU
RECHTS OK

Taste zum Herausnehmen des
Batteriefachs

LCD-Bildschirm
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Anruf aufrufen
oder verlassen

Pfeil- oder Zahlentaste

0006
SO0
©0006

000

Anruf annehmen @ e—— Anruf ablehnen
/@ Freihandtaste

J

Mit der Fernbedienung kénnen benutzerspezifische Einstellungen vorgenommen und die Telefon-
Funktion genutzt werden. Es handelt sich um eine kabellose Infrarot-Fernbedienung mit ein paar
Metern Reichweite. Halten Sie die Fernbedienung vor die Fotofalle, damit sie funktioniert.

Die Fotofalle verfligt Uber folgende Anschlisse fir externe Gerate: USB-Port, SD-
Kartensteckplatz, SIM-Kartensteckplatz und Anschluss flir externe Gleichstromversorgung.

Das Tasten-Interface zur Steuerung besitzt sechs Tasten und wird hauptsachlich im TEST-Modus
eingesetzt, um die Betriebsfunktionen und -parameter auszuwahlen. Wie im oberen Schema
gezeigt sind folgende Tasten verfigbar: NACH OBEN, NACH UNTEN, NACH LINKS, NACH
RECHTS, OK und MENU.

Sobald der Wahlschalter auf die TEST-Position geschoben wird, werden die aktuellen
Einstellungen auf dem LCD-Bildschirm angezeigt.

Bildgrose Signalstarke-Anzeige
7 .
Foto-Modus ___ | &y 5M Yail 44— Batterieladezustand
SD-kKarte ~— VODAFONE SIM —F— SIM-Karte
\ Mobilfunknetzbetreiber
2015/07/27 Datum
Uhrzeit: 00:00:00
Stunde:Minute:Sekunde 00001/03256
Anzahl Bilder Verfligbarer

Speicherplatz
3. Einsetzen der Batterien

ACHTUNG: Vor dem Einsetzen oder Entnehmen der Batterien sicherstellen, dass sich
der Wahlschalter in der AUS-Position befindet.

Die Betriebsspannung der Fotofalle betragt 12V. Fur den Betrieb der Fotofalle sind 8 AA-
Batterien (LR06) notwendig.
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Stellen Sie nach dem Offnen des Batteriefachdeckels der Fotofalle sicher, dass sich der

Wahlschalter in der AUS-Position befindet, dricken Sie dann auf die Taste .ﬁ,, um das
Batteriefach herauszuholen. Legen Sie neue Batterien in das Fach ein und beachten Sie dabei die
angegebenen Polaritdten. Schieben Sie das Batteriefach wieder in seine Aufnahme zurick.

Folgende 1,5 V-Batterien kénnen verwendet werden:
- Hochdichte Alkalibatterien mit hoher Leistung (empfohlen)
- Wiederaufladbare Alkalibatterien
- Wiederaufladbare NiHM-Batterien

ACHTUNG
- Explosionsgefahr, wenn die Batterien durch einen falschen Batterietyp ersetzt werden.
- Verwenden Sie keine anderen Batterietypen als die in dieser Anleitung angegebenen.
- Verwenden Sie nicht alte und neue Batterien zusammen. Verwenden Sie nicht
Standardbatterien und wiederaufladbare Batterien zusammen.
- Entsorgen Sie verbrauchte Batterien ordnungsgemas.

Sie konnen optional eine externe Gleichstromversorgung an der "DC in"-Buchse auf
der Unterseite der Fotofalle anschlieBen.

Sie konnen bei NUM'AXES oder Ihrem Fachhdndler jederzeit ein Netzteil (Ref.
NGPIEACC006) bzw. ein Solarpanel mit integrierter Batterie (ref. NGPIEACC009)
bestellen. Kein Zubehor anderer Marken als NUM'AXES verwenden, da diese nicht
funktionieren oder nicht mit Ihrem Produkt kompatibel sein konnten.

4. Einsetzen der SD-Karte

ACHTUNG: Vor dem Einsetzen oder Entnehmen der SD-Karte sicherstellen, dass sich
der Wahlschalter der Fotofalle in der AUS-Position befindet.

Die Fotofalle nutzt eine Standard-SD-Karte (Secure Digital) flr die Speicherung von Fotos (im
.JPG-Format) und/oder Videos (im .AVI-Format). Das Gerat unterstitzt SD- und SDHC (High
Capacity)-Karten mit bis zu 32 GB Kapazitat.

Nach dem Offnen der Frontabdeckung der Fotofalle und vor dem Einsetzen der SD-Karte in den
Kartensteckplatz bitte sicherstellen, dass sich der Schreibschutzschieber auf der Karte nicht in
der LOCK-Position befindet.

SD-Karte mit der Etikette nach oben und den Kontakten nach unten in den Kartensteckplatz
einflihren (siehe Gravur neben dem Steckplatz). Ein "Klick"-Ton signalisiert, dass die Karte
korrekt eingesteckt wurde.

Vor der ersten Nutzung wird empfohlen, die SD-Karte Uber den Parameter "Formatieren" der
Fotofalle zu formatieren, insbesondere dann, wenn die Karte in anderen Geraten verwendet
wurde (siehe Verfahren § 5.4 TEST-MenlU - Parameter- und Einstellungsliste). Eine in einem
anderen Gerat formatierte SD-Karte ist unter Umstanden nicht kompatibel.

Zum Herausnehmen der SD-Karte diese zunachst leicht in das Gerat dricken (versuchen Sie
nicht, sie ohne vorheriges Hineindriicken herauszuziehen). Sie héren einen "Klick"-Ton, der
signalisiert, dass die Karte nun herausgenommen werden kann.

ACHTUNG
- Vor dem Einschalten des Gerats muss die Karte eingesetzt werden. Ist keine SD-
Karte eingesetzt, schaltet sich die Fotofalle automatisch aus.
- Wird die SD-Karte falsch eingesetzt, kann dies die Fotofalle oder die Karte beschadigen.
Beschadigungen aufgrund einer fehlerhaft eingesetzten SD-Karte werden nicht von der
Garantie abgedeckt.
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SIM-Karte mit dem
Chip nach oben
einsetzen.

SD-Karte mit dem Etikett
der Karte nach oben und
den Kontakten nach unten
einsetzen.

5. Einsetzen der SIM-Karte

- Wenn Sie die Fotos auf Ihrem Mobiltelefon per MMS erhalten mdchten:
Kaufen und aktivieren Sie eine SIM-Karte bei Ihrem Mobilfunkbetreiber. Um die Kosten so
gering wie moglich zu halten, empfehlen wir eine SIM-Karte mit unbegrenzten
SMS/MMS.

- Wenn Sie die Fotos in Ihrer Mailbox per E-Mail erhalten mdéchten:
Wahlen Sie eine SIM-Karte, die Daten unterstlitzt (SMTP oder SSL SMTP), um Bilder von der
Fotofalle per E-Mail erhalten zu kénnen.

ACHTUNG: Vor dem Einsetzen oder Entnehmen der SIM-Karte sicherstellen, dass sich
der Wahlschalter der Fotofalle in der AUS-Position befindet.

Vor dem Einsetzen der SIM-Karte in das Gerat muss der PIN-Code entfernt werden.

SIM-Karte mit dem Chip nach oben in den entsprechenden Kartensteckplatz einflihren. Ein
"Klick"-Ton signalisiert, dass die Karte korrekt eingesteckt wurde.

Zwei verschiedene "SIM-Karten"-Icons zeigen zwei verschiedene Situationen an:
- SIM zeigt an, dass die SIM-Karte eingesetzt wurde und ordnungsgemaB funktioniert.
- SHL zeigt an, dass keine SIM-Karte eingesetzt wurde bzw. die MMS/GPRS-Funktion
aufgrund eines Signalverlusts oder anderer Kommunikationsprobleme nicht funktioniert.

Zum Herausnehmen der SIM-Karte diese zunachst leicht in das Gerat dricken (versuchen Sie
nicht, sie ohne vorheriges Hineindriicken herauszuziehen). Sie héren einen "Klick"-Ton, der
signalisiert, dass die Karte nun herausgenommen werden kann.

Wenn Sie den TEST-Modus einschalten, kann es mehrere Sekunden dauern, bis die Fotofalle das
Signal empfangt. Eine Signalstarke-Anzeige erscheint auf dem LCD-Bildschirm, sobald die
Verbindung aufgebaut ist.

6. Befestigen der Antenne

Befestigen Sie die Antenne, indem Sie sie an der daflir vorgesehenen Stelle an der Oberseite der
Fotofalle einschrauben. Stellen Sie sicher, dass sie fest sitzt, ziehen Sie sie jedoch nicht zu fest
an.

7. Bedienen der Fotofalle

Die Fotofalle besitzt 3 Betriebsmodi:
1. AUS-Modus: Wahlschalter in AUS-Position
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2. AN-Modus: Wahlschalter in AN-Position (der LCD-Bildschirm ist ausgeschaltet)
3. TEST-Modus (Setup): Wahlschalter in TEST-Position (der LCD-Bildschirm ist
angeschaltet)

7.1. AUS-Modus

Der AUS-Modus ist ein "Sicherheitsmodus", in dem zahlreiche Vorgange durchgefiihrt werden
kdnnen, zum Beispiel das Austauschen von SD-Karte und Batterien oder der Transport der
Fotofalle.

Den AUS-Modus mussen Sie auch dann verwenden, wenn Sie die Fotofalle zu einem spateren
Zeitpunkt an den USB-Port eines Rechners anschlieBen wollen, um Fotos und/oder Videos
herunterzuladen.

Zum Ausschalten der Fotofalle Wahlschalter in die AUS-Position schieben. Wir méchten Sie
darauf hinweisen, dass die Fotofalle selbst im AUS-Modus ein wenig Energie verbraucht. Aus
diesem Grund empfiehlt es sich, die Batterien zu entfernen, wenn die Fotofalle langere Zeit nicht
zum Einsatz kommt.

7.2. AN-Modus

Sobald die Batterien und die SD-Karte eingesetzt wurden, kann die Fotofalle eingeschaltet
werden.

Wenn Sie den Wahlschalter in die AN-Position stellen, befindet sich die Fotofalle im AN-Modus.
Eine LED-Leuchte oben rechts am Gerat blinkt nun ein paar Sekunden lang. Dieses Zeitintervall
lasst Ihnen genigend Zeit, um die Frontabdeckung der Fotofalle zu schlieBen, zu verriegeln und
den Uberwachungsbereich zu verlassen.

Sobald sich die Fotofalle im AN-Modus befindet, macht sie entsprechend den vorgenommenen
Einstellungen automatisch Fotos bzw. Videos.

7.3. TEST-Modus (Setup)

Schieben Sie den Wahlschalter auf die TEST-Position, um in den TEST-Modus zu gelangen. Mit
dem Schieben des Wahlschalters auf die TEST-Position schaltet sich der LCD-Bildschirm ein.

Der TEST-Modus ermdglicht mehrere Funktionen: benutzerspezifische Einstellungen, manuelle
Aufnahme eines Fotos oder Videos, Wiedergabe der Fotos/Videos und Léschen der Fotos/Videos.

Wenn Sie im TEST-Modus keine Taste betatigen, schaltet sich das Gerat nach einigen Minuten
automatisch ab. Schieben Sie flr diesen Fall den Wahlschalter in die AUS-Position und dann
erneut in die TEST-Position, um mit den Einstellungen fortzufahren.

7.3.1. Benutzerspezifische Einstellungen

Wabhlschalter in die TEST-Position schieben und auf MENU dricken, um zum Einstellungsmeni
zu gelangen. Im Einstellungsmenid kdénnen die Einstellungen der Fotofalle geprift und geandert
werden.

7.3.1.1. Anderung der Parametereinstellungen im TEST-Modus

Es steht eine groBe Auswahl an Optionen bzw. Parametern zur Verfugung, um die Fotofalle nach
Ihren spezifischen Praferenzen einzustellen. Um die Einstellung von Parametern zu andern,
mussen Sie zunachst in den TEST-Modus umschalten. Sobald Sie sich im TEST-Modus befinden,
dricken Sie die MENU-Taste, um zu den Parametern zu gelangen und ihre Einstellungen andern
zu kénnen. Der Name des Parameters und seine aktuelle Einstellung werden nun auf dem LCD-
Bildschirm angezeigt.
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Durch Drlicken der Taste % bzw. 4 kann zum nachsten bzw. vorherigen Parameter
weitergescrollt werden (¥ Taste zum Weitergehen zum ndchsten Parameter und 4 Taste zum
Zurickgehen zum vorherigen Parameter), und durch Drlicken der Taste » bzw. @ kann zur
nachsten bzw. vorherigen Einstellung weitergescrollt werden (® Taste zum Weitergehen zur
nachsten Einstellung und @ Taste zum Zurtickgehen zur vorherigen Einstellung).

Wenn Sie die Anderung der Einstellungen eines oder mehrerer Parameter abgeschlossen haben,
dricken Sie erneut die MENU-Taste, um den TEST-Modus zu verlassen und alle geanderten
Einstellungen zu speichern.

HINWEIS: Wenn Sie nach dem Andern der Einstellungen eines bzw. mehrerer Parameter nicht
die MENU-Taste drlicken, speichert die Fotofalle Ihre Einstellungen nicht.

Stellen Sie nach der Einstellung der Parameter gemaB Ihren Praferenzen sicher, dass Sie den
Wahlschalter auf AN gestellt haben, um mit der Aufnahme von Fotos bzw. Videos beginnen zu
kdnnen. Die Fotofalle kann keine Bilder machen, solange sich der Wahlschalter in der TEST-
Position befindet (es sei denn, Sie betatigen die OK-Taste, nachdem Sie das Menu verlassen
haben).

7.3.1.2. Beispiele - Anderung der Einstellung einiger gingiger Parameter

Zum Andern einer Parametereinstellung muss sich der Wahlschalter immer zunéchst in der
TEST-Position befinden. Dricken Sie die MENU-Taste, sobald der LCD-Bildschirm aufleuchtet.
Sie sehen nun "Sprache auswahlen", "Kamera-Einstellungen" und "SMTP/MMS-Einstellungen"
auf dem LCD-Bildschirm, wobei "Sprache auswahlen" hervorgehoben ist.

» Dricken Sie auf OK, um zur Benutzeroberflache “Sprache auswahlen” zu gelangen,
dricken Sie dann auf ® bzw. 8, um die gewlinschte Sprache auszuwahlen. Driicken Sie
auf OK, um die Einstellung zu speichern und zu verlassen.

Sprache auswahlen English
Gerateeinstellungen Francgais
SMTP/MMS-Einstellungen :> Deutsch
Italiano

= Dricken Sie auf ¥, um “Kamera-Einstellungen” auszuwahlen, und danach OK, um diesen
Menupunkt aufzurufen. Der erste Parameter, den Sie sehen werden, ist "Modus". Um ihn
von der “Foto”-Standardeinstellung auf die “Video”-Einstellung (zum Aufnehmen von
Videofilmen) umzustellen, driicken Sie auf die Taste » und wahlen Sie “Video” aus.

Modus Modus
<4 B > —> | < >
Foto-Auflésung Foto-Auflésung
5M 5M

Video-Auflésung Video-Auflésung

720P 720P
Bilder in Serie Bilder in Serie

1 Foto 1 Foto

®»  Dricken Sie nun auf die Taste #, um zu einem anderen Parameter im Menl zu gelangen.
Durch 4-maliges Drlicken dieser Taste gelangen Sie zu "Videoldange". Scrollen Sie mit
Hilfe der Tasten ®» und 4 durch die einzelnen Einstellungen, um die Lange der Videofilme
einzustellen, die die Fotofalle aufnimmt.
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Videolange > Videolange >
<4 IR <4
Piepton Piepton
AN AN
Uhr einstellen :> Uhr einstellen
Eingeben Eingeben
Feste Zeitplane Feste Zeitplane
AUS AUS

m  Dricken Sie so oft auf die Taste # , bis Sie den Parameter “"Werkseinstellung” erreichen.
Dricken Sie auf OK, um sie aufzurufen. Dricken Sie auf die Taste % , um OK
auszuwahlen, und danach auf die OK-Taste, um samtliche Parameter auf ihre
urspringlichen werksseitigen Standardeinstellungen zurlickzusetzen.

Werkseinstellung

< >

Laden Sie die PC-Software herunter Standardeinstellung
Eingeben
Eingeben OK

Wenn Sie den Parameter "Zeitstempel" auf "AN" stellen, missen Datum und Uhrzeit eingestellt
sein (Parameter "Uhr einstellen"), da das Gerat den Befehl erhalt, jedes aufgenommene Foto mit
Datum und Uhrzeit zu versehen.

Zum Verlassen des Menls bzw. zum Zurilickkehren driicken Sie die MENU-Taste.
7.3.2. Manuelle Aufnahmen

Wenn sich die Fotofalle im Foto-Modus bzw. im Foto+Video-Modus befindet, macht sie manuell
ein Bild und speichert dieses automatisch auf der SD-Karte.

Wenn sich die Fotofalle im Video-Modus befindet, nimmt sie manuell ein Video auf und speichert
es automatisch auf der SD-Karte. Hinweis: Das Gerat kann nur im Video-Modus ein Video
manuell aufnehmen.

Schieben Sie den Wahlschalter in die TEST-Position und dricken Sie auf die OK-Taste, um
manuell ein Bild zu machen bzw. ein Video aufzunehmen. Drlicken Sie erneut auf die OK-Taste,
um die Videoaufnahme zu stoppen.

7.3.3. Foto-/Videowiedergabe auf dem LCD-Bildschirm der Fotofalle
— Schieben Sie den Wahlschalter in die TEST-Position.

- Drlcken Sie auf die Taste =, um den Wiedergabemodus aufzurufen (das zuletzt
aufgenommene Foto/Video wird auf dem LCD-Bildschirm der Fotofalle gezeigt).
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- Verwenden Sie die Tasten ¢ und ¥, um durch Ihre Fotos oder Videos zu scrollen. Driicken
Sie auf @, um ein Video anzusehen (wahrend der Wiedergabe kénnen Sie den Ton Uber
die Lautsprecher der Fotofalle hdren).

- Drlcken Sie auf die OK-Taste, um den Wiedergabemodus zu verlassen.

7.3.4. Loschen von Fotos oder Videos

- Schieben Sie den Wahlschalter in die TEST-Position.

- Drlcken Sie auf », um zum Wiedergabemodus der Bilder oder Videos zu gelangen.

- Verwenden Sie # und ¥, um das Foto/Video auszuwdhlen, das Sie |6schen mdchten.

— Dricken Sie auf MENU , um die Benutzeroberflache zum Léschen zu erreichen.

- Drlcken Sie auf 8 oder 4, um “Aktuell ausléschen” auszuwdhlen (um nur das zuletzt
angezeigte Foto oder Video zu léschen) bzw. “Alle 16schen” (um alle auf der Karte
gespeicherten Fotos/Videos zu l6schen), dricken Sie dann auf OK.

- Drucken Sie auf % oder 4, um "“Stornieren” auszuwahlen (zum Abbrechen des Vorgangs)
oder “OK” (zum Ausflhren des Vorgangs), driicken Sie dann auf OK.

HINWEIS: Eine geldschte Bild- oder Videodatei kann nicht mehr wieder hergestellt werden.
Samtliche Dateien koénnen auch Uber den Formatieren-Parameter von der Karte gel6scht
werden.

7.4. TEST-Menii — Parameter- und Einstellungsliste

In den unten stehenden Tabellen sind samtliche Parameter des TEST-Menis mit ihren méglichen
Einstellungen (oder Einstellungsbereichen) sowie eine Beschreibung der von dem Parameter
gesteuerten Funktionen und des Zwecks der Einstellungen aufgelistet.

Die Standardeinstellung jedes Parameters ist in fetter Schrift hervorgehoben.

Wabhlschalter in die TEST-Position schieben und auf MENU driicken, um zum Einstellungsmeni
zu gelangen.

Einstellungen Beschreibung
Sprache auswahlen Wahlen Sie die gewlinschte Sprache aus
Kamera- Konfigurieren Sie die Einstellungen Ihrer Fotofalle
Einstellungen
SMTP/MMS- Stellen Sie die Parameter zum Versenden der Fotos ein
Einstellungen

Kamera-Einstellungen:

Modus Foto, Video, Foto + Video

Die Fotofalle besitzt eine Tonaufnahmefunktion, bei Videoaufnahmen
ist der Ton im Videofilm mit integriert.

Im Foto+Video-Modus wird bei jedem Auslésen ein Bild gemacht und
ein Video aufgenommen.

Foto-Auflosung 5M, 12M, 8M

Zur Auswahl der Bildauflésung von 5 bis 12 Megapixel. Eine hdhere
Auflésung sorgt zwar fur eine héhere Bildqualitat, fihrt jedoch auch
zu grbéBeren Dateien, die mehr Speicherplatz auf der SD-Karte
verbrauchen (sie wird schneller voll).
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Video-Auflosung

720P (1280x720 - HD), VGA (640x480), 1080P (1920x1080 - FHD)

Zur Auswahl der Videoauflésung (in Pixel pro Bild). Eine hdhere
Auflésung sorgt zwar flir eine héhere Videoqualitat, fihrt jedoch auch
zu gréBeren Dateien, die mehr Speicherplatz auf der SD-Karte
verbrauchen (sie wird schneller voll).

Serienaufnahmen

1 Foto, 2 Fotos, 3 Fotos

Zur Auswahl der Anzahl von Fotos, die bei jedem Auslésen im Foto-
Modus in Serie aufgenommen werden.

Videoldnge

10 Sekunden, 20 Sekunden, 30 Sekunden, 60 Sekunden.
Zur Einstellung der Lange der aufgenommenen Videofilme.

HINWEIS: Sie mulssen das Ausloseintervall im Verhaltnis zur
Videolange verdoppeln. Beispiel: Bei einem 20 Sekunden-Video muss
das Ausldseintervall mindestens 40 Sekunden betragen.

Piepton

AN, AUS

Sie kdnnen auswahlen, ob Sie bei Driicken einer Taste einen Piepton
héren mdchten

Uhr einstellen

Driicken Sie OK, um den MenUpunkt aufzurufen, verwenden Sie dann
die Taste ® oder ¥ , um die Einstellung zu andern, und die Taste @
oder % , um zum nachsten Feld zu gelangen. Das Standard-
Datumsformat ist JJ/MM/TT (Jahr/Monat/Tag). Zum Andern des
Datumsformats driicken Sie die Taste ® so lange, bis ]] ausgewahlt
ist, dricken Sie dann auf die Taste % , damit die verfigbaren
Formate angezeigt werden (JJ/MM/TT, MM/TT/1], TT/MM/J]).

Das Uhrzeitformat ist Stunde:Minute:Sekunde.

Feste Zeitpldne

AUS, AN

Die Fotofalle kann so programmiert werden, dass sie nur innerhalb
eines bestimmten Zeitraums Fotos/Videos aufnimmt, wenn die
Einstellung "Feste Zeitplane" auf "AN" gestellt ist. Die restliche Zeit
Uber bleibt die Fotofalle ausgeschaltet und kann keine Aufnahmen
durch Bewegungsmeldung aufzeichnen. Der Nutzer kann die
Anfangs- und Endzeit von bis zu drei verschiedenen Zeitspannen
programmieren. Diese Funktion kann auf "AUS" gestellt werden, so
dass die Fotofalle standig arbeitet.

Zeitintervall

AUS, AN

Anhand der Funktion Zeitintervall kann die Fotofalle auch ohne
Bewegungserkennung Bilder oder Videos zu einem voreingestellten
Zeitintervall aufnehmen. Durch Einstellen dieses Parameters auf
einen Wert ungleich null schaltet sich der Zeitintervallmodus ein, und
die Fotofalle nimmt Fotos oder Videos zu einem bestimmten
Zeitintervall auf.

PIR-Intervall

AN, AUS

Dieser Parameter zeigt an, wie lange der PIR-Sensor (Passive
Infrared Motion Detector) nach jedem Auslésen im AN-Modus
deaktiviert bleibt. Innerhalb dieser Zeit reagiert der PIR-Sensor des
Gerats nicht auf Bewegungen von Tier oder Mensch. Das niedrigste
einstellbare Intervall betragt 0 Sekunden, d.h. der PIR-Sensor ist in
standigem Betrieb. Wenn Sie ihn auf "AUS" stellen, bedeutet dies,
dass er nicht in Betrieb ist, selbst wenn eine Bewegung vorhanden
ist.
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Empfindlichkeit Medium, Hoch, Niedrig

Mit diesem Parameter wird die Empfindlichkeit des PIR-Sensors
eingestellt. Ist die Empfindlichkeit auf hoch eingestellt, wird die
Fotofalle schneller durch Bewegung/Warme ausgeldst und zeichnet
mehr Bilder/Videos auf. Es empfiehlt sich, eine hdhere
Empfindlichkeit fir Innenrdaume und Umgebungen mit wenig
Interferenzen einzustellen, sowie eine niedrigere Empfindlichkeit fir
AuBenbereiche oder Umgebungen mit viel Interferenzen wie warmem
Wind, Rauch, Fenstern in der Nahe, etc. Zudem hangt die
Empfindlichkeit des PIR-Sensors in hohem MaBe von der Temperatur
ab. Eine hohere Temperatur flUhrt 2zu einer niedrigeren
Empfindlichkeit. Daher sollte eine hdhere Empfindlichkeit fur
Umgebungen mit hohen Temperaturen eingestellt werden.

Zeitstempel AN, AUS

Wahlen Sie AN, wenn Datum und Uhrzeit (zu denen das Bild
aufgenommen wurde) auf jedem Foto/Video angezeigt werden soll,
wahlen Sie AUS, wenn Sie keine Anzeige winschen.

HINWEIS: Auf Ihren Fotos werden auBerdem die aktuelle
Temperatur, die Mondphase und (nhach Benutzereinstellung) die
Seriennummer der Fotofalle angezeigt.

IR-LED Hoch, Medium

Steuert die Anzahl der LED-Blitze, wenn Bilder bei schwacher
Beleuchtung aufgenommen werden. Wahlen Sie "Medium", wenn Sie
Uberbelichtete Fotos erhalten oder die Fotofalle nahe am Objekt
aufstellen méchten, das Sie fotografieren wollen.

Formatieren Eingeben (gefolgt von einem zusatzlichen Bestatigungsschritt
Stornieren/OK)

Loscht (entfernt) samtliche Dateien, die auf einer Karte gespeichert
sind, um diese flir eine Wiederverwendung vorzubereiten.

Achtung: Stellen Sie sicher, dass Sie vor dem Léschen alle Dateien,
die Sie behalten mdchten, heruntergeladen oder gesichert haben.

Passwort AUS, AN

Ermdglicht dem Nutzer die Einrichtung eines Passworts flr die
Fotofalle (4 Zeichen).

Seriennummer AUS, AN

Ermoglicht dem Nutzer die Einrichtung einer Seriennummer fur die
Fotofalle (4 Zeichen). Sinnvoll zur Identifizierung beim Einsatz
mehrerer Fotofallen, da jede Fotofalle ihren Namen auf den Fotos
anzeigt.

Werkseinstellung Eingeben (gefolgt von einem =zusatzlichen Bestatigungsschritt
Stornieren/OK)

Dricken Sie auf OK, um diesen Menilpunkt aufzurufen, und wahlen
Sie dann "OK", um samtliche Parameter auf die urspringliche
werksseitige Standardeinstellung zurlickzusetzen.

Laden Sie die

PC-Software herunter Laden Sie die Setup-Software von der Fotofalle herunter.

Version Dieser Parameter zeigt Informationen zur Firmware der Fotofalle an.
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SMTP/MMS-Einstellungen:

WICHTIG

Es konnen nur Fotos kabellos iibertragen werden, jedoch keine Videos.

Die Fotofalle sendet keine Videos an Ihr Mobiltelefon oder Ihre Mailbox. Im Video-
oder Foto+Video-Modus kann sie Sie lediglich per SMS dariiber informieren, dass ein
Video aufgenommen wurde. Die Videodateien werden auf der SD-Karte fiir eine
spatere Wiedergabe gespeichert.

MMS-Einstellungen

- Wenn Sie die Fotos auf Ihrem Mobiltelefon per MMS
erhalten mochten

MMS-Status
Es stehen 4 MMS-Status zur Verfligung.

AUS (Standardeinstellung): die MMS-Funktion der Fotofalle wird
deaktiviert

800x600: die Fotofalle sendet Bilder im Format 800x600
VGA: die Fotofalle sendet VGA-Bilder (640x480)
SMS: die Fotofalle sendet SMS

Unabhangig von der gewahlten Einstellung macht die Fotofalle hoch
auflésende Qualitatsbilder und speichert diese auf ihrer SD-Karte.

MMS-Anzahl/Tag

0 - 100

Sie kdnnen die maximale Anzahl an Bildern auswahlen, die Ihnen die
Fotofalle innerhalb von 24 Stunden zusendet.

Wenn sich das Gerat im Foto-Modus befindet und Sie die Anzahl der
MMS auf 30 eingestellt haben, sendet es bis zu 30 MMS innerhalb von
24 Stunden. Nach Ablauf dieser Zeitspanne macht es weiterhin Bilder
und speichert diese auf der SD-Karte. Nach 24 Stunden sendet die
Fotofalle erneut MMS, sobald sie Bilder macht.

0 = unbegrenzte MMS-Anzahl

Hinweis: Falls sich das Gerat im Video-Modus befindet, sendet es
lediglich SMS anstatt MMS.

Tagesbericht
AUS, AN

Anhand dieser Option kénnen Sie jeden Tag einen Bericht zu einer
voreingestellten Zeit erhalten, der Sie Uber die Anzahl der
aufgenommenen Bilder oder Videos sowie (ber das letzte
aufgenommene Bild (im Foto-Modus) informiert. Der Bericht
informiert Sie auBerdem Uber den Batterieladezustand und die
verbleibende Speicherkapazitat der SD-Karte.

AN = Drilicken Sie auf OK, um die Uhrzeit auszuwahlen, zu der Ihnen
der Bericht jeden Tag gesendet werden soll.

MMS-Einstellungen

Eingeben - Dricken Sie OK , um diesen MenlUpunkt aufzurufen
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Auto-Eingabe - ermdglicht Ihnen die Nutzung vorprogrammierter
Parameter. Wahlen Sie Ihr Land und Ihren Mobilfunknetzbetreiber
aus.

Eingeben - Dricken Sie auf OK - Wahlen Sie Ihr Land mit den
Tasten ¢ und % > Dricken Sie auf OK =-> Wahlen Sie Ihren
Mobilfunknetzbetreiber mit den Tasten ® und % = Driicken Sie
mehrmals auf MENU , um zuriickzukehren

Falls die "“Auto-Eingabe” nicht funktioniert (aufgrund eventueller
aktueller Anderungen des Mobilfunknetzbetreibers) oder falls sich Ihr
Mobilfunknetzbetreiber nicht auf der Liste fir Ihr Land befindet,
nutzen Sie bitte stattdessen die Option "Manuelle Eingabe" (siehe
unten). Prifen Sie ggf. die Einstellungen gemeinsam mit Ihrem
Mobilfunknetzbetreiber.

Manuelle Eingabe - ermdglicht Ihnen die manuelle Eingabe der
MMS-Parameter (APN, URL, IP, Port, Benutzerkonto, Passwort).

Hinweis: Falls Sie die manuelle Eingabe wahlen, missen Sie zuerst
Ihren Mobilfunknetzbetreiber kontaktieren, damit dieser Ihnen
samtliche erforderlichen Informationen Ubermittelt.

Handynummer - ermdglicht Ihnen die Eingabe derjenigen
Mobiltelefonnummern, an die die MMS gesandt werden sollen. Stellen
Sie sicher, dass Sie nur Nummern eingeben (geben Sie keine
Leerzeichen oder Bindestriche ein). Sie kbdnnen bis zu 4
Mobiltelefonnummern eingeben.

Eingeben >Telefonnummern 1 bis 4 - Dricken Sie auf OK, um die
Telefonnummer Ihrer Wahl einzugeben-> Dricken Sie auf MENU, um
zurlickzukehren

Hinweis: Nur die erste Telefonnummer kann die Fotofalle mit den
SMS-Befehlen steuern.

E-Mail - ermdglicht Ihnen die Eingabe der E-Mail-Adressen, die
Daten von der Fotofalle erhalten sollen (optional fiir den Betrieb
von SMS/MMS). Sie kdnnen bis zu 4 E-Mail-Adressen eingeben.

Eingeben - E-Mail-Adressen 1 bis 4 - Drlcken Sie OK, um die E-
Mail-Adresse Ihrer Wahl einzugeben - Dricken Sie MENU, um
zuruckzukehren

MMS Manueller Test - ermdglicht Thnen den manuellen Versand
eines MMS zu Testzwecken.

Vor dem Testbeginn stellen Sie bitte sicher, dass die SIM-Karte und
SD-Karte eingesetzt sind, die MMS-Parameter korrekt eingestellt sind
und der MMS-Status nicht auf AUS eingestellt ist.

Warten Sie, bis die Fotofalle ein Mobilsignal empfangt. Sobald die
Signalanzeige auf dem LCD-Bildschirm erscheint, kdnnen Sie mit dem
Test beginnen.

Eingeben = Drlcken Sie auf OK, um mit dem Test zu beginnen. Die
Fotofalle erstellt automatisch eine Aufnahme und auf dem LCD-
Bildschirm beginnt ein Z&hler zu laufen, der die Ubertragungszeit
anzeigt. Dann zeigt eine Nachricht auf dem LCD-Display an, ob der
Test erfolgreich war.
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Falls der Test nicht erfolgreich war, prifen Sie die Einstellungen der
Fotofalle und kontaktieren Sie ggf. Ihren Mobilfunknetzbetreiber, um
sicherzugehen, dass die Funkdaten korrekt sind.

SMTP-Einstellungen

2> Wenn Sie die Fotos in Ihrer Mailbox per E-Mail
erhalten mochten

SMTP-Status
Es stehen 4 SMTP-Status zur Verfligung.

AUS (Standardeinstellung): die SMTP-Funktion der Fotofalle wird
deaktiviert

800x600: die Fotofalle sendet Bilder im Format 800x600
VGA: die Fotofalle sendet VGA-Bilder (640x480)
SMS: die Fotofalle sendet SMS

Unabhangig von der gewahlten Einstellung macht die Fotofalle hoch
auflésende Qualitatsbilder und speichert diese auf ihrer SD-Karte.

SMTP-Anzahl/Tag
0-100

Sie kdnnen die maximale Anzahl an Bildern auswahlen, die Ihnen die
Fotofalle innerhalb von 24 Stunden zusendet.

Wenn sich die Fotofalle im Foto-Modus befindet und Sie die SMTP-
Anzahl auf 30 eingestellt haben, sendet sie bis zu 30 E-Mails
innerhalb von 24 Stunden. Nach Ablauf dieser Zeitspanne macht sie
weiterhin Bilder und speichert diese auf der SD-Karte. Nach 24
Stunden sendet die Fotofalle erneut E-Mails, sobald sie Bilder macht.

0 = unbegrenzte Anzahl E-Mails

Tagesbericht
AUS, AN

Anhand dieser Option kénnen Sie jeden Tag einen Bericht zu einer
voreingestellten Zeit erhalten, der Sie Uber die Anzahl der
aufgenommenen Bilder oder Videos sowie (ber das letzte
aufgenommene Bild (im Foto-Modus) informiert. Der Bericht
informiert Sie auBerdem uber den Batterieladezustand und die
verbleibende Speicherkapazitat der SD-Karte.

AN = Drilcken Sie auf OK, um die Uhrzeit auszuwahlen, zu der Ihnen
der Bericht jeden Tag gesendet werden soll.

SMTP-Einstellungen
Eingeben - Dricken Sie OK , um diesen MenlUpunkt aufzurufen

Auto-Eingabe - ermdglicht Thnen die Nutzung vorprogrammierter
Parameter. Wahlen Sie Ihr Land und Ihren Mobilfunknetzbetreiber
aus.

Eingeben - Dricken Sie auf OK - Wahlen Sie Ihr Land mit den
Tasten ¢ und % > Dricken Sie auf OK =-> Wahlen Sie Ihren
Mobilfunknetzbetreiber mit den Tasten ® und % = Driicken Sie
mehrmals auf MENU , um zurickzukehren

# PIE 1010 - indice A

68/88




In SMTP sind begrenzte vorprogrammierte Parameter verfiigbar. Um
die E-Mail-Parameter des Absenders einzugeben, mussen Sie die
Option "Manuelle Eingabe" verwenden (siehe unten). Priifen Sie
ggf. die Einstellungen gemeinsam mit Ihrem Mobilfunknetzbetreiber.

Manuelle Eingabe - ermdglicht Ihnen die manuelle Eingabe der
SMTP-Parameter (APN, Benutzerkonto, Passwort, SMTP-Server, Port,
Absender E-Mail, Passwort senden).

Hinweis: Falls Sie die manuelle Eingabe der SMTP-Parameter wahlen,
mussen Sie zuerst IThren Mobilfunknetzbetreiber kontaktieren, damit
dieser Thnen samtliche erforderlichen Informationen Ubermittelt.

Handynummer - ermdglicht Ihnen die Eingabe derjenigen
Mobiltelefonnummer, die die Fotofalle Gber die SMS-Befehle steuert.
Stellen Sie sicher, dass Sie nur Nummern eingeben (geben Sie keine
Leerzeichen oder Bindestriche ein).

Eingeben > Telefonnummer 1 - Dricken Sie OK, um die
Telefonnummer Ihrer Wahl einzugeben = Dricken Sie MENU, um
zurtickzukehren

E-Mail - ermdglicht Ihnen die Eingabe der E-Mail-Adressen, die
Daten von der Fotofalle erhalten sollen. Sie kénnen bis zu 4 E-Mail-
Adressen eingeben.

Eingeben - E-Mail-Adressen 1 bis 4 - Drlcken Sie OK, um die E-
Mail-Adresse Ihrer Wahl einzugeben-> Dricken Sie MENU, um
zuruckzukehren

SMTP Manueller Test - ermdglicht IThnen den manuellen Versand
einer E-Mail zu Testzwecken.

Vor dem Testbeginn stellen Sie bitte sicher, dass die SIM-Karte und
SD-Karte eingesetzt sind, die SMTP-Parameter korrekt eingestellt
sind und der SMTP-Status nicht auf AUS eingestellt ist.

Warten Sie, bis die Fotofalle ein Mobilsighal empfangt. Sobald das
Mobilsignal auf dem LCD-Bildschirm erscheint, kdnnen Sie mit dem
Test beginnen.

Eingeben = Dricken Sie OK, um mit dem Test zu beginnen. Die
Fotofalle erstellt automatisch eine Aufnahme und auf dem LCD-
Bildschirm beginnt ein Z&hler zu laufen, der die Ubertragungszeit
anzeigt. Dann zeigt eine Nachricht auf dem LCD-Display an, ob der
Test erfolgreich war.

Falls der Test nicht erfolgreich war, prifen Sie die Einstellungen der
Fotofalle und kontaktieren Sie ggf. Ihren Mobilfunknetzbetreiber, um
sicherzugehen, dass die Funkdaten korrekt sind.

8. SMS-Befehle

Sie haben die Mdoglichkeit, die Fotofalle Uber SMS (SMS-Befehle) fernzusteuern. Sie kdénnen
beispielsweise vom Foto-Modus in den Video-Modus schalten und umgekehrt, Aufnahmen
machen und diese erhalten, die Foto- oder Videoaufldsung andern, etc.

Um dem Gerat einen Befehl zuzusenden, miissen Sie einen Code per SMS an die Telefonnummer
der in der Fotofalle befindlichen SIM-Karte schicken.
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WICHTIG

- Der MMS- bzw. SMTP-Status im MMS/SMTP-Setup-Ment muss auf “"AN” eingestellt sein

(800x600, VGA oder SMS), damit die SMS-Funktion aktiv ist.
der MMS- bzw. SMTP-Status auf AUS eingestellt ist.
— Manche Mobilfunkantennen unterstitzen nicht alle Befehle.

Sie funktioniert nicht, wenn

- Um Befehle an das Gerat senden zu kdnnen, muissen Sie zunachst eine Telefonnummer
eingeben. Wenn Sie lediglich eine E-Mail-Adresse im MMS/SMTP-Setup-Menl angegeben
haben, kédnnen Sie die SMS-Option nicht nutzen. Die Telefonnummer auf Platz 1 in der
Telefonnummernliste ist die einzige, die "Befehle" ausgeben kann, nur sie kann SMS-

Steuerungsbefehle an die Fotofalle senden.

- Sie kénnen die Fotofalle sowohl im MMS- als auch im SMTP-Modus per SMS fernsteuern.

In der unten stehenden Tabelle sind die MaBnahmen bzw. Einstellungsanderungen aufgeflhrt,
die Sie durchfihren kénnen, sowie die einzelnen Codes, die Sie zu diesem Zweck per SMS an

Ihre Fotofalle senden mussen:

Gewiinschte MaBnahme bzw. Einstellungsdanderung SMS-Befehle

Auf Foto-Modus umschalten *CM*
Auf Video-Modus umschalten *VM*
Foto-Auflésung auf 5 MP einstellen *C*1*
Foto-Auflésung auf 8 MP einstellen *CH2*
Foto-Auflésung auf 12 MP einstellen *C*3*
Video-Auflésung auf VGA einstellen *\x1*
Video-Auflésung auf 720 P (HD) einstellen *\/HQ*
Video-Auflésung auf 1080 P (HD) einstellen *\V*3*
PIR-Intervall auf 1 Minute einstellen *pPr1M*
PIR-Intervall auf 10 Minuten einstellen *pP*10M*
PIR-Intervall auf 15 Minuten einstellen *pP*15M*
PIR-Intervall auf 30 Minuten einstellen *pP*30M*
PIR-Intervall auf 60 Minuten einstellen *P*60M*
PIR-Empfindlichkeit auf niedrig einstellen *SHk1*
PIR-Empfindlichkeit auf medium einstellen *GH*
PIR-Empfindlichkeit auf hoch einstellen *SHk3*
IR-LED auf medium einstellen KL*1*
IR-LED auf hoch einstellen *LKR2*
Foto-, Video- oder Foto+Video-Aufnahmen (im AN- oder TEST- | *GH*

Modus)

Nach der Einstellung der MMS/SMTP-Parameter kénnen Sie den Befehl *GH* im TEST-Modus an

die Fotofalle senden, um die SMS-Fernsteuerungsfunktion zu testen.

9. Telefon-Funktion

Die Moglichkeit anzurufen ist eine neue Funktion fir Fotofallen, die in Notsituationen genutzt

werden kann.
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Schieben Sie den Wahlschalter in die TEST-Position. Sobald das Mobilfunksignal auf dem LCD-
Bildschirm aufleuchtet, dricken Sie die Taste ENTER/EXIT auf der Fernbedienung, geben Sie die

Telefonnummer ein und dricken Sie dann die Taste " , um die Nummer anzurufen.

Nach Beendigung Ihres Anrufs driicken Sie die Taste c , um aufzulegen.

10. Aufbau und Positionierung

Sobald Sie die Parameter der Fotofalle zu Hause oder in Ihrem Wagen auf Ihre persénlichen
Praferenzen eingestellt haben, kénnen Sie das Gerat nun mit nach drauBen nehmen und den
Wahlschalter auf "AN" stellen. Stellen Sie sicher, dass sie die Fotofalle ordnungsgemaB und
sicher aufstellen, wenn Sie sie flir Gelandespiele oder andere Outdoor-Aktivitaten aufstellen. Wir
empfehlen, die Fotofalle an einem kraftigen Baum mit einem Durchmesser von rund 15 cm zu
befestigen. Um eine optimale Bildqualitat zu erzielen, sollte der Baum in circa 5 Metern Abstand
von dem zu Uberwachenden Punkt entfernt sein und die Fotofalle in 1,5 bis 2 m Hb6he befestigt
werden. Denken Sie auch daran, dass Sie nur dann bei Nacht die besten Ergebnisse erhalten,
wenn sich das Objekt im idealen Blitzlichtbereich befindet, d.h. nicht weiter entfernt als 14 m
und nicht naher an der Fotofalle als 3m.

Potenzielle Fehlauslésungen durch Temperatur- und Bewegungsstérungen vor dem Objektiv der
Fotofalle lassen sich vermeiden, indem Sie diese nicht auf eine Warmequelle richten bzw. in der
N&he von Asten oder Buschwerk (insbesondere an windigen Tagen) aufstellen.

Fotofalle

|~

NZ~G'L

5~6M

11. Fotos/Videos herunterladen

Stellen Sie sicher, dass sich der Wahlschalter der Fotofalle in der AUS-Position befindet, bevor
Sie Ihre Fotos/Videos auf einen Rechner herunterladen. SchlieBen Sie das im Lieferumfang
enthaltene Kabel an den USB-Port der Fotofalle und danach direkt an einen Haupt-USB-Port
Ihres Rechners an.

12. Technische Spezifikationen

Bildsensor 5MP Farbe CMOS

Objektiv F=3,0, FOV (Sichtfeld)=45°

Infrarotblitz 940 nm - Reichweite bis zu 20 m

LCD-Display 2" TFT Farbe

Speicherkarte von 20MB bis 32GB

Bildauflésung 12MP=4032x3024, 8MP=3264x2448, 5MP=2560x1920
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Videoauflésung

1080P (30fps), 720P (30fps), VGA (30fps)

Videolange

programmierbar - 10s, 20s, 30s, 60s

PIR-Reichweite

20 m (unter 25°C auf Normalniveau)

PIR-Erfassungswinkel

45°-50°

PIR-Empfindlichkeit

einstellbar (Hoch/Mittel/Niedrig)

Betriebsmodus

Foto, Video, Foto + Video (das Gerat macht zuerst ein Bild und
startet dann ein Video)

Audio

Videos mit Audio-Aufnahme

AuslOsezeit

0,6 Sekunden

Zeitprogrammierung

AN/AUS

Zeitstempel

Datum, Uhrzeit, Temperatur, Mondphase, Batterieladezustand,
Seriennummer der Fotofalle

Serienaufnahmen

programmierbar - 1,2,3

Stromversorgung

8xAA (LRO6) oder Solarstromversorgung

Ruhestrom

<0,35mA (<6mAh/Tag)

Schnittstelle

USB-Anschluss, SD-Kartensteckplatz und Anschluss flir externe
Gleichstromversorgung

MaBe 138x105x70 mm

Gewicht 600 g

Schutzgrad gegen Wasser IP66

Betriebstemperatur -20°C - +60°C (Lagertemperatur: -30°C - +70°C)
Betriebsfeuchtigkeit 5% - 95%

Sicherheitsauthentifizierung | FCC, CE

13. Fehlersuche

Falls Ihr Produkt nicht mehr funktioniert bzw. einen Fehler aufweist, lesen Sie bitte zunachst
diese Anleitung und priifen dann die Batterien, um sie ggf. auszutauschen. Stellen Sie
auBerdem sicher, dass Sie das Produkt ordnungsgeman verwenden.

Falls das Problem bestehen bleibt, kontaktieren Sie bitte Ihren Handler oder suchen Sie
die L6sung auf www.numaxes.com.

Sie kénnen auBerdem NUM’'AXES unter der Telefonnummer + 33.2.38.69.96.27 bzw. per
E-Mail unter export@numaxes.com erreichen.

Je nach AusmaB der Fehlfunktion kann es sein, dass Sie das Produkt zur Reparatur an den
Kundendienst zuriicksenden missen.

Bitte senden Sie uns flir jede Reparatur:

- das vollstandige Produkt

- den Kaufbeleg (Rechnung oder Kassenbon)
Falls Sie eines dieser Elemente weglassen, verrechnet Ihnen der Kundendienst die ausgefihrten
Reparaturen.
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14. Garantie

NUM’AXES bietet eine 2-jahrige Produktgarantie ab dem Kaufdatum flr Fabrikationsfehler.
Samtliche Transport- und Verpackungskosten gehen ausschlieBlich zu Lasten des Kaufers.

15. Garantiebedingungen

1. Die Garantie kommt nur dann zum Tragen, wenn der Kaufbeleg (Rechnung oder
Kassenbon) ohne Stornierung dem Handler oder NUM’AXES vorgelegt wird. Die Garantie
beschrankt sich auf den urspriinglichen Kaufer.

2. Diese Garantie deckt folgende Leistungen nicht ab:

- Austausch des Befestigungsgurts oder des USB-Kabels
- direkte oder indirekte Transportrisiken beim Zurlcksenden des Artikels an den
Handler oder an NUM’AXES
- Beschadigung des Produkts aufgrund von:
o Fahrlassigkeit oder fehlerhafter Bedienung
o Nutzung entgegen den Anweisungen bzw. nicht vorgesehener Nutzung
o Reparaturen durch nicht zugelassene Personen
- Verlust oder Diebstahl

3. Wenn das Produkt als defekt anerkannt wird, Ubernimmt NUM’AXES wahlweise die

Reparatur oder den Austausch des Produkts.

NUM’AXES haftet flr keinerlei Schaden infolge von fehlerhafter Bedienung oder Pannen.

NUM’AXES behalt sich das Recht vor, Eigenschaften seiner Produkte zu &ndern, um

technische Verbesserungen daran vorzunehmen oder um neuen Vorschriften zu

entsprechen.

6. Die in dieser Anleitung enthaltenen Informationen kédnnen ohne vorherige Ankliindigung
geandert werden.

7. Unverbindliche Fotografien und Zeichnungen.

vk

16. Registrieren Ihres Produkts

Sie kénnen Ihr Produkt auf unserer Website www.numaxes.com registrieren lassen.

17. Ersatzteile

Sie kdénnen bei Ihrem Handler jederzeit Ersatzteile erwerben (Netzteil, Solarpanel mit
integrierter Batterie, Mikro-SD-Karten mit Adapter, Batterien).

18. Entsorgen und Recyceln Ihres ausgedienten Gerats

Das Piktogramm bedeutet, dass Ihr Produkt nicht in den Restmill geworfen werden
darf.

Sie muissen das Gerat an einer flr die Behandlung, Verwertung und das Recycling von
Elektronikmtull geeigneten Abfallsammelstelle entsorgen bzw. zu IThrem Handler zurtickbringen.
Mit dieser MaBnahme tragen Sie zum Umweltschutz, zur Bewahrung nattrlicher Ressourcen und
zum Schutz der menschlichen Gesundheit bei.
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19. CE-Kennzeichnung

Dieses Gerat entspricht den EG-Richtlinien.
Electromagnetic Compatibility (EMC) Directive 2014/30/EU
EN 55013:2013
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55020:2007 + A11:2011

C€

NUM’AXES

Z.A.C. des Aulnaies
745 rue de la Bergeresse
CS 30157
45161 OLIVET CEDEX
FRANKREICH

Tel. +33 (0)2 38 69 96 27
Fax +33 (0)2 38 63 31 00

www.numaxes.com

export@numaxes.com
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1. Contenuto della scatola

- fotocamera - telecomando infrarossi
- cavo USB - cinghia di montaggio
- antenna — manuale istruzioni

2. Presentazione del prodotto
Lente

LED IR flash

Sensore luce
Ricettore infrarosso

Sensore PIR

Bottone power

up
DOWN
LEFT MENU
RIGHT OK

Bottone per estrazione
vano batterie

Schermo LCD
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Enter or exit ———o——3—

Freccia/Numero

00006
00000
00006

Accettare telefonata o__ Rifiutare telefonata

@

Utilizzo a mano libera

Il telecomando e utilizzato per le impostazioni e per le funzioni telefono. Il range del
telecomando e di alcuni metri. Puntare il telecomando verso il fronte della fototrappola.

Per il collegamento esterno: ingresso USB, slot SD card, slot SIM card, commettore esterno per
alimentazione DC.

Quando il bottone power & impostato su “TEST”, il display mostra i settaggi correnti.

Rizoluzione

| Signal strength indicator
- ' 7 . .
Modalitacamera | &y 5M Yl a ————Livello batteria

SD card | ﬁ VODAFONE SIM 4+—— Scheda SIM

[ Operatore mobile

. 2015/07/27 Data

Ora:
ore:minuti:secondi 00:00:00
00001/03256
Numero di immagini Spazio disponibile

3. Installazione batterie

ATTENZIONE: Prima di inserire le batterie assicurarsi che il bottone power sia
impostato su “"OFF”.

La fototrappola necessita di 8 batterie AA (LR06). Per inserire le batterie premere il pulsante

@i. Inserire le batterie rispettando le polarita indicate. Si possono utilizzare batterie ricaribaili
con output 1.5V, alcaline e lithium.

In alternativa, si puo alimentare il dispositivo connettendo una fonte esterna (batteria o pannello
solare) collegandoli al jack DC di ingresso.

# PIE 1010 - indice A 76/88



4. Inserimento SD card

ATTENZIONE: Prima di inserire la SD card assicurarsi che il bottone power sia
impostato su “"OFF”.

Il dispositivo prevede l'utilizzo di scheda di memoria SD per il salvataggio di foto .jpg e video .avi
(max. 32gb). Seguire il senso di inserimento indicato sul dispositivo, un suono “click” indichera il
corretto inserimento.

Si consiglia la formattazione della scheda SD prima del primo utilizzo con il dispositivo.
ATTENZIONE: Inserire la scheda SD quando il dispositivo & spento. L'inserimento della

scheda SD al contrario puo danneggiare il dispositivo. Danni causati da errato
inserimento della scheda SD non sono coperti da garanzia.

Inserire la scheda SIM
con il chip rivolto
verso l'alto.

Inserire la scheda SD con
|’etichetta rivolta verso
I’alto ed i contatti rivolti

verso il basso.

5. Inserimento ed utilizzo SIM card

- Per ricevere le fotografie sul propio telefono via MMS:
Acquistare e attivare una scheda SIM dal tuo provider telefonico. Si consiglia una scheda con
traffico SMS ed MMS illimitato per minimizzare i costi.

— Per ricevere le foto via e-mail:
Acquistare una scheda SIM che supporti dati SMTP o SSL SMTP.

E’ obbligatorio rimuovere il codice PIN dalla scheda SIM prima di inserirla nel
dispositivo.

Inserire la scheda SIM nello slot apposito con il chip rivolto verso I'alto. Un “click” indichera che
la scheda ¢ inserita correttamente.

Due icone SIM indicano differenti situazioni di installazione:
- SIM indica che la scheda SIM e inserita correttamente ed e funzionante.
- MY indica che la scheda SIM non & inserita oppure che le funzioni MMS/GPRS non
funzionano correttamente a causa di perdita di segnale o altri problemi sulla rete.

Per rimuovere la scheda SIM premere gentilmente la scheda (non tirare forzatamente prima di
premere la scheda!). Tirare la scheda dopo il suono “click” a seguito della pressione eseguita.

Quando si entra in modalita TEST, attendere circa 15 secondi per consentire al dispositivo di
acquisire il segnale. Il segnale ¢ identificato sullo schermo LCD con l'icona ™ Yl ”.
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6. Montaggio antenna

Avvitare la base dell’antenna alla guida sulla parte alta del dispositivo. Assicurarsi che I'antenna
si avvitata fino a fine guida senza forzare I'avvitamento.

7. Utilizzo della fototrappola

Il dispositivo ha tre modalita di funzionamento:
1. OFF mode: dispositivo spento
2. ON mode: dispositivo acceso — schermo LCD rimane spento
3. TEST (settaggio) mode: schermo LCD rimane acceso

7.1. OFF mode

OFF mode € la modalita utilizzata per inserimento batterie e schede. Impostare OFF mode anche
quando si intende collegare il dispositivo al computer per il download delle immagini/video.

Attenzione: Anche quando il dispositivo € in modalita OFF, si presenta un minimo consumo delle
batterie, si consiglia quindi di rimuovere le batterie quando si spegne il dispositivo per lunghi
periodi.

7.2. ON mode

ON mode & la modalita di funzionamento del dispositivo. II LED del sensore di movimento
lampeggia per alcuni secondi in maniera tale da consentire la chiusura del vano frontale ed il
corretto posizionamento prima dell’effettiva entrata in funzione del dispositivo. In modalita ON il
dispositivo scattera fotografie e registrera video in base ai settaggi impostati.

7.3. TEST (settaggi) mode
In questa modalita lo schermo LCD € acceso.

Ci sono diverse funzioni settaggio nel TEST mode: predefinito, manuale, anteprima foto/video,
elimina foto/video.

In questa modalita il dispositivo si auto-spegnera se nessuna operazione € portata a termine o
confermata entro alcuni minuti. Per ripristinare il funzionamento della modalita TEST muovere il
cursore su OFF e nuovamente su TEST.

7.3.1. Predefinito

Impostare il selettore su TEST e premere MENU per accedere ai settaggi. Nel menu settaggi si
possono verificare e modificare le impostazioni del dispositivo.

7.3.1.1. Cambio dei parametri

Per modificare i parametri di qualsiasi funzione € necessario posizionare il selettore su TEST.
Premendo poi MENU si accede al settaggio di tutti i parametri previsti dal dispositivo.

Premendo i tasti # o #® si accede ai vari parametri del dispositivo (# per passare al prossimo
parametro, ® per tornare al parametro precedente), premere » o @ per passare ai vari settaggi
di ognuno dei parametri (® per passare al prossimo settaggio, @ per tornare al settaggio
precedente).

Alla fine delle modifiche dei settaggi desiderate, premere MENU nuovamente per uscire e salvare
tutte le impostazioni effettuate. Se MENU non viene premuto al termine dei settaggi |l
salvataggio delle impostazioni non andra a buon fine.
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Posizionare il cursore su ON al termine dei settaggi per effettivamente iniziare ad

utilizzare il dispositivo.

7.3.1.2. Esempi di settaggi parametri

Premere MENU dopo l'accensione dello schermo LCD (cursore su TEST). Per prima cosa avremo i
seguenti parametri: Selezionare la lingua, Impost. della fotocamera, Config. SMTP/MMS.

= Premere OK su "“Selezionare la lingua”, premere ®# o # per selezionare la lingua
desiderata. Premere OK per salvare ed uscire.

Choisir la langue

Réglages de l'appareil
Réglage SMTP/MMS

—>

English

Francais
Deutsch

Italiano

= Premere ¥ per evidenziare “Impost. della fotocamera” e premere OK per entrare. Il primo
parametro € “Modo”. Per cambiare da foto a video e foto + video premere ».

Modo >
<4 B
Risoluzione foto
5M

Risoluzione video

720P
Immagini in serie

1 foto

—>

Modo
< >
Risoluzione foto
5M

Risoluzione video

720P
Immagini in serie

1 foto

» Premere ¥ per passare agli altri parametri del menu. Premendo per % quattro volte si
arriva a “Durata del video”. Utlizzare ®» e 4@ per ottenere l'impostazione di durata
desiderata per i video ripresi dalla fotocamera.

Durata del video >
<4

Segnale acustico

ON

Imp. orologio
Entrare
Orari fissi
OFF
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7.3.2. Anteprima foto e video

- Impostare il selettore su TEST.

- Premere » per entrare nel menu anteprime (sullo schermo LCD verra visualizzata I'ultima
foto o video scattata).

- Premere ¢ e ¥ per visualizzare le varie foto o video scattati. Premere @ per riprodurre un
video (I'audio sara riprodotto dall’altoparlante del dispositivo).

— Per uscire dal menu preview premere OK.

7.3.3. Eliminazione foto e video

- Impostare il selettore su TEST.

- Premere ® per visualizzare foto e video.

- Premere ® e ¥ per selezionare la foto o il video che si intende eliminare.

- Premere MENU per accedere al menu “Elimina”.

- Premere ¥ 0 # per evidenziare “Cancellare attuale” o “"Cancellare tutto” e premere OK.

NOTA: dopo aver eliminato un file non sara possibile ripristinarlo.

7.4. TEST menu - Lista dei settaggi e parametri

Settaggio

Descrizione

Selezionare lingua

Scegliere la lingua

Impost. della fotocamera | Customizzare le impostazioni del dispositivo

Config. SMTP/MMS

Settaggio dei parametri per invio MMS/Email

Impostazioni della fotocamera:

Modo

Foto, Video, Foto + Video

Il dispositivo ha la modalita acustica, ogni video sara pertanto
registrato con audio attivo.

In “Foto + Video” ogni scatto prevede una fotografia ed un video.

Risoluzione foto

5M,12M,8M

Risoluzione video

720P (1280x720 - HD), VGA (640x480), 1080P (1920x1080 - FHD)

Immagini in serie

1 foto, 2 foto, 3 foto

Selezionare quante foto in serie per ogni scatto.

Durata video

10 secondi, 20 secondi, 30 secondi, 60 secondi

NOTE: l'intervallo di tempo deve sempre essere impostato al doppio
della durata video impostata. Esempio: durata video 20 secondi =
intervallo minimo 40 secondi.

Segnale acustico

ON, OFF

Suono acustico per la pressione di un comando.

Impostazione
orologio

Premere OK per accedere ed utilizzare # 0 ¥ e @ 0 » per passare da
un‘impostazione all’altra.

Orari fissi

OFF, ON

Il dispositivo pud essere impostato per funzionare solo a determinati
orari della giornata. Per il resto de la giornata la fotocamera non
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scattera foto o video. Il settaggio pud essere impostato per tre
diversi intervalli di tempo nel corso della giornata. Se impostato su
OFF, la fotocamera funziona per tutto I'arco della giornata.

Intervallo di tempo OFF, ON

Funzione che permette alla fotocamera di scattare foto e riprendere
video in un determinato intervallo di tempo a prescindere dal fatto
che vi sia movimento o meno.

Intervallo PIR ON, OFF

Questo parametro indica per quanto tempo il sensore di movimento
PIR rimane passivo dopo ogni scatto effettuato dalla fotocamera.
Durante questo lasso di tempo il sensore PIR non reagira al
movimento e nessuna foto o video verra salvata.

Attenzione: se impostato su OFF, il PIR risultera sempre disattivato.

Sensibilita Media, Alta, Bassa

Intesa come sensibilita al movimento del sensore PIR. Piu alta la
sensibilita, piu il sensore reagira a calore e movimento. Si consiglia di
impostare la sensibilita su Alta in ambienti dove non vi sono
interferenze, impostarla su Bassa in ambienti con maggior numero di
interferenze (fumo, vento, etc.).

Stampa ora ON, OFF

Selezionare ON se si desidera vedere data e ora su ognuna delle
foto/video scattati.

LED IR Alto, Medio
Controlla il numero di LED messi in funzione quando vengono
scattate foto in condizioni di scarsa luminosita. Si consiglia di
impostare su Medio, se il soggetto che si intende

riprendere/fotografare si trova molto vicino al dispositivo.

Formattare Eliminazione di tutti i file salvati sulla scheda di memoria.

Attenzione: assicurarsi d’aver salvato sul computer i file che si
desidera conservare.

Password OFF, ON
Per impostare una password di utilizzo.
Numero di serie OFF, ON

Impostare un numero seriale per il dispositivo. Utile quando si hanno
molteplici dispositivi in uso per riconoscere quale dei dispositivi ha
scattato la foto o il video.

Impostazioni di Per ripristinare il dispositivo alle impostazioni originali di fabbrica.

fabbrica
Software per PC Scaricare il software dei settaggi della fotocamera.
Versione Informazioni sulla versione firmware della fotocamera.

Configurazione SMTP/MMS

IMPORTANTE: Con questa funzione si possono trasmettere soltanto fotografie.

Quando viene ripreso un video si € informati dal dispositivo via SMS, il video sara
salvato sulla scheda di memoria installata sul dispositivo.
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Configurazione MMS

- per ricevere le fotografie via MMS

Stato MMS

OFF (settaggio di default): la funzione MMS e spenta

800x600: le foto saranno inviate via MMS in formato 800x600
VGA: le foto saranno inviate via MMS in formato VGA 640X480
SMS: il dispositivo inviera SMS

NOTA: Le immagini saranno salvate sulla scheda di memoria nella
risoluzione prescelta nei settaggi in modalita TEST. Il settaggio dello
stato MMS non incide sul formato prescelto di salvataggio sulla
scheda SD.

Numero MMS/giorno
0 - 100

Selezionare il numero massimo di MMS che desideriamo vengano
inviati dalla fotocamera nell’arco di 24 ore.

0 = se impostato su “0” il numero di MMS inviati sara illimitato.

NOTA: Se il dispositivo € impostato su Video, la fotocamera inviera
soltanto SMS di avviso.

Rapporto giornaliero
OFF, ON

Per ricevere, ad un determinato orario del giorno, un report inerente
il numero di foto e video scattati dalla fotocamera, nonché |'ultima
foto scattata (se impostata su modalita Foto).

Il report indichera inoltre il livello della batteria e lo spazio rimanente
sulla scheda di memoria.

Impostazioni MMS

Inserimento auto - utilizzare impostazioni pre-programmate.
Selezionare la nazione e |'operatore telefonico (solo TIM e VODAFONE
per i settaggi pre-impostati).

Se il settaggio automatico dovesse non funzionare passare
all'inserimento manuale (pud essere dovuto a cambio parametri da
parte dell'operatore pre-impostato o dall’utilizzo di un provider che
non fa parte della lista dei provider pre-impostati).

Inserimento manuale - inserimento manuale dei parametri (APN,
URL, IP, Port, Conto, Password).

NOTA: per impostare manualmente i parametri €& necessario
contattare il propio provider telefonico.

Numero cellulare - permette di inserire fino a 4 numeri telefonici ai
quali la fotocamera inviera gli MMS. Inserire soltanto numeri evitando
spazi e simboli.

NOTA: solo il numero telefonico inserito nella posizione 1 puo inviare
SMS di settaggio alla fotocamera.

Email - permette di inserire fino a 4 indirizzi e mail ai quali la
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fotocamera inviera dati (opzionale per la modalita SMS/MMS).

Test manuale MMS - permette di inviare manualmente MMS di
prova.

Prima di accedere a tale funzione assicurarsi di aver inserito ed
impostato la scheda SIM e che la funzione MMS non sia su OFF.

Concedere al dispositivo alcuni secondi per attivare il segnale mobile.

Premere OK per iniziare il test. La fotocamera scattera
automaticamente una foto mentre lo schermo LCD mostrera un conto
alla rovescia per la trasmissione del file. Un messaggio sullo schermo
LCD indichera I'effettivo successo o meno dell’invio.

Se il test risulta negativo, contattare il propio provider telefonico per
verificare se alcune impostazioni siano state modificate.

Configurazione SMTP

- per ricevere le immagini e report direttamente sulla
casella di posta elettronica

Stato SMTP

OFF (settaggio di default): la funzione SMTP & spenta
800x600: le foto saranno inviate in formato 800x600
VGA: le foto saranno inviate in formato VGA 640x480
SMS: il dispositivo inviera SMS

NOTA: le immagini saranno salvate sulla scheda di memoria nella
risoluzione prescelta nei settaggi in modalita TEST. Il settaggio dello
stato SMTP non incide sul formato prescelto di salvataggio sulla
scheda SD.

Numero SMTP/giorno
0-100

Selezionare il numero massimo di foto che desideriamo vengano
inviati dalla fotocamera nell’arco di 24 ore.

0 = se impostato su “0” il numero di email inviati sara illimitato.

NOTA: se il dispositivo & impostato su Video, la fotocamera inviera
soltanto SMS di avviso.

Rapporto giornaliero
OFF, ON

Per ricevere, ad un determinato orario del giorno, un report inerente
il numero di foto e video scattati dalla fotocamera, nonché I'ultima
foto scattata (se impostata su modalita Foto).

Il report indichera inoltre il livello della batteria e lo spazio rimanente
sulla scheda di memoria.

Impostazioni SMTP

Inserimento auto - utilizzare impostazioni pre-programmate.
Selezionare la nazione e |'operatore telefonico (solo TIM e VODAFONE
per i settaggi pre-impostati).

Alcuni dei parametri devono comunque essere impostati
manualmente in quanto non tutti sono disponibili automaticamente.
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Se il settaggio automatico dovesse non funzionare passare
all'inserimento manuale totale (pud essere dovuto a cambio
parametri da parte dell’operatore pre-impostato o dall’utilizzo di un
provider che non fa parte della lista dei provider pre-impostati).

Inserimento manuale - inserimento manuale dei parametri SMTP
(APN, CONTO, PASSWORD, SERVER SMTP, PORT, EMAIL MITTENTE,
INVIA PASSWORD).

NOTA: per impostare manualmente i parametri €& necessario
contattare il propio provider telefonico.

Numero cellulare - permette di inserire fino a 4 numeri telefonici ai
quali la fotocamera inviera gli MMS. Inserire soltanto numeri evitando
spazi e simboli.

NOTA: solo il numero telefonico inserito nella posizione 1 puo inviare
SMS di settaggio alla fotocamera.

Email - permette di inserire fino a 4 indirizzi e mail ai quali la
fotocamera inviera dati.

Test manuale SMTP - permette di inviare manualmente EMAIL di
prova.

Prima di accedere a tale funzione assicurarsi di aver inserito ed
impostato la scheda SIM e che la funzione SMTP non sia su OFF.

Concedere al dispositivo alcuni secondi per attivare il segnale mobile.

Premere OK per iniziare il test. La fotocamera scattera
automaticamente una foto mentre lo schermo LCD mostrera un conto
alla rovescia per la trasmissione del file. Un messaggio sullo schermo
LCD indichera I'effettivo successo o meno dell’invio.

Se il test risulta negativo, contattare il propio provider telefonico per
verificare se alcune impostazioni siano state modificate.

8. Comandi SMS

Il dispositivo pud essere impostato e controllato da remoto via SMS. Si puo modificare
I'impostazione di modalita foto/video, scattare una fotografia e riceverla, cambiare le risoluzione

di foto e video, etc.

Per inviare un comando al dispositivo € necessario inserire uno dei “codici comando” riportati di
sotto ed inviarlo sotto di forma di SMS al numero installato sul dispositivo.

IMPORTANTE

- Lo stato MMS o SMTP deve essere impostato su ON (800x600, VGA o SMS) nel setup
MMS/SMTP affiché i comandi via SMS funzionino.

- Affiché si possano inviare SMS di comando vi deve essere un numero di telefono
impostato sul dispositivo. Se nel menu MMS/SMTP setup vi € soltanto un indirizzo e mail
inserito, la funzione comando via SMS non puo essere utilizzata.

- Sia MMS che SMTP permettono il controllo settaggi da remoto via SMS.

Codici di testo per impostazioni via SMS:

Settaggio desiderato Comando SMS
Passare a modalita foto *CM*
Passare a modalita video *VYM*
Risoluzione foto 5 MP *C*1x*
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Risoluzione foto 8 MP XCH2*
Risoluzione foto 12 MP *C*3*
Risoluzione video VGA A\
Risoluzione video 720 P (HD) *\/*2*
Risoluzione video 1080 P (Full HD) *\/*3*
Intervallo PIR 1 minuto *prIM*
Intervallo PIR 10 minuti *P*10M*
Intervallo PIR 15 minuti *p*15M*
Intervallo PIR 30 minuti *P*30M*
Intervallo PIR 60 minuti *P*60M*
Sensibilita PIR bassa *G*1*
Sensibilita PIR media *SHQ*
Sensibilita PIR alta *SH3*
IR LED medio ¥Lx1*
IR LED alto *XLk2*
Scatto foto, video o foto + video (in modalita ON or TEST) *GH*

Al termine delle impostazioni MMS/SMTP, inviare il comando *GH* in modalita TEST per
verificare il funzionamento della modalita comando via SMS.

9. Funzione telefono

Una nuova funzione € la possibilita di effettuare telefonate direttamente dal dispositivo. La
funzione puod essere usata ad esempio in situazioni di emergenza.
Per effettuare una telefonata posizionare il cursore su TEST, premere sul telecomando il tasto

ENTER/EXIT, inserire il numero di telefono, premere per chiamare il numero, premere @
per riagganciare.

10. Montaggio e posizionamento

Prima del montaggio assicurarsi di posizionare il cursore su modalita ON. Assicurarsi di montare
e direzionare il dispositivo correttamente.

Si consiglia il montaggio su un ramo solido con diametro di circa 15cm.

Per un risultato ottimale, il punto di posizionamento deve essere ad almeno 5mt di distanza dal
punto di osservazione desiderato, ad un’altezza di circa 1,5/2mt.

In modalita notturna, i risultati ottimali in termini di qualita di immagine risultano da fotografie
scattate ad obiettivi situati nel range da 3 a 15mt di distanza del dispositivo.

camera

/

AN

NC~G'}

5~6M
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11. Download foto/video

Per scaricare le foto o video su computer, assicurarsi che il dispositivo sia in modalita OFF.
Collegare il dispositivo tramite la porta USB direttamente all'ingresso USB del computer. Fare

scivolare il selettore su TEST.

12. Specifiche tecniche

Sensore d'immagine

5 MP color CMOS

Lente

F = 3,0 - FOV (field of view) = 45°

IR flash

940 nm - range finoa 20 m

Schermo LCD

2" TFT color

Scheda memoria SD

de 20 Mo a 32 Go

Risoluzione immagini

12 MP = 4032 x 3024, 8 MP = 3264 x 2448, 5 MP = 2560 x 1920

Risoluzione video

1080 P (30fps), 720 P (30fps), VGA (30fps)

Durata video

programmabile - 10s, 20s, 30s, 60s

Distanza sensore PIR

20m

Angolo sensore PIR

45°0-50°

Sensibilita sensore PIR

Alta, Media, Bassa

Modalita operative

Foto, Video, Foto + video (prima foto poi video)

Audio

Video con audio attivo

Trigger

0,6 secondi

Tempo fisso

ON/OFF

Info su foto/video

data, ora, temperatura, fase lunare, livello batteria, numero seriale
dispositivo

Foto in serie

programmabile - 1, 2, 3

Alimentazione

8XAA (LRO6) o pannello solare

Interfaccia

USB, scheda SD, DC power connector

Dimensioni 138 x 105 x 70 mm

Peso 600 g

Livello impermeabilita IP66

Temperature utilizzo -20°C - +60°C (conservazione: -30°C - +70°C)
Umidita 5% - 95%

Certificazioni FCC, CE

13. En caso di malfunzionamento

Prima di affermare che il prodotto “non funziona”, assicuratevi che il problema riscontrato non
sia dovuto ad errori di utilizzo o semplicemente alle pile scariche.

Se il problema

persiste

contattate il vostro rivenditore di fiducia o NUM’AXES

(+33.2.38.69.96.27 0 export@numaxes.com) prima di inviare il prodotto in riparazione.
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Nel caso in cui sia necessario inviare il prodotto al servizio assistenza clienti, documentate con
una chiara descrizione il difetto riscontrato. Il servizio assistanza clienti provvedera a riparare o
sostituire il prodotto.

14. Garanzia

NUM’AXES garantisce il prodotto contro difetti di fabbricazione per 24 mesi dalla data di
acquisto.

Le spese di trasporto, andata e ritorno, per l'invio del prodotto a NUM’AXES, sono a carico
dell’utilizzatore.

15. Condizioni di garanzia

1. La garanzia e riconosciuta solo se il prodotto inviato in riparazione e corredato di prova di
acquisto (fattura o biglietto di cassa), senza alcuna manomissione.
2. La garanzia non comprende:
- la sostituzione delle pile, della cinghia di ancoraggio e del cavo USB
- i rischi di trasporto, lo smarrimento o il furto connessi con l'invio del prodotto a/da
NUM’AXES
- i danni causati da:
o negligenza o colpa dell’utilizzatore
o utilizzo non conforme alle istruzioni o non previsto
o riparazioni o modifiche effetuate da personale non autorizzato
- lo smarrimento o il furto
3. Se il prodotto €& riconosciuto difettoso, NUM’AXES lo riparera o lo sostituira a suo
insindacabile giudizio.
4. Contro NUM'AXES non € ammesso alcun ricorso, in particolare in caso di cattivo uso,
manomissione o uso non conforme del prodotto.
5. NUM'AXES si riserva il diritto di modificare le caratteristiche del prodotto, al fine di
apportare migliorimenti tecnici o adeguarlo a nuove regolamentazioni.
Le informazioni del presente manuale possono essere oggetto di modifica senza preavviso.
Fotografie e disegni non contrattuali.

NOo

16. Registrazione prodotto

Il prodotto pud essere registrato sul nostro sito web www.numaxes.com.

17. Accessori
I ricambi (scheda SD, batterie, pannello solare) sono disponibili dal vostro rivenditore di fiducia.

18. Raccolta e riciclaggio del vostro vecchio apparecchio

Il simbolo significa che il dispositivo non puo essere smaltito assieme ai normali rifiuti
casalinghi. Il dispositivo deve essere consegnato alle autorita competenti in materia di
smaltimento rifiuti elettronici agli apposti siti dedicati. Alternativamene puo0 contattare il
distributore del prodotto per ulteriori informazioni in merito.
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19. Conformita alle normative Europee

Questo prodotto e conforme alle normative Europee.
Electromagnetic Compatibility (EMC) Directive 2014/30/EU
EN 55013:2013
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 55020:2007 + A11:2011

C€

UM'QX@/S

Nature & Technologies

NUM'AXES
Z.A.C. des Aulnaies
745 rue de la Bergeresse
CS 30157
45161 OLIVET CEDEX
FRANCE

Tél. +33 (0)2 38 63 64 40
Fax +33 (0)2 38 63 31 00

WWW.Nnumaxes.com

info@numaxes.com

export@numaxes.com
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